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és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, aug. 24.
Az esztergomi pvimási székhely Btnla- 

peslve való áthelyezésének kérdésében pár 
nappal ezelőtt lapunk s több laptársunk is 
egy Esztergomból érkezeit hirt. közölt, a 
mely a kérdést úgyszólván már eldöntőd­
nek jelezte. K hir szerint ugyanis a prí­
más i székhely áthelyezésének ügyét elej­
tették. még pedig egyenes összefüggésben 
íi pápa ama kijelentésével, hogy a szék­
hely továbbra is Esztergom maradjon. Vár­
tuk. hogy e hirt illetékes oldalról megezá- 
folják. mert hiszen e kérdés körülbelül a 
kormány kezdeményezéséből került sző­
nyegre s a tervnek bukása a kormányt 
ilisxkreditálná. Tudvalevő dolog, hogy a mi­
kor az elhunyt Andrássv Manó gróf ez 
ügyben a kultuszminiszterhez interpellá- 
eziut intézett, Csáky gróf miniszter nyom­
ban válaszolt s a képviselőház általános 
helyeslései közt. igazán közmegelégedésre, 
azt a kijelentést tette, hogy a primási szék­
helynek az ország fővárosába való áthe­
lyezését úgy országos, mint egyházi érdek 
szempontjából is szükségesnek tartja, s 
hogy az iránt már meg is tette az előze- 
tes intézkedéseket. A miniszter nyilaikozá- 
tál. a melyből kitűnt, hogy itt a kormány­
nak komoly elhatározásáról van szó, úgy 
fogadta mindenki, mint a rég táplált óhaj­
tás un -valósításának zálogát. Azóta több­
ször merültek föl a sajtóban e kérdés el­
intézésére vonatkozó kombinácziók s arról 
is volt szó. hogy a megoldást bizonyos 
tranzakezió formájában csinálják meg : de 
azt. hogy a kormány ezt a tervét " végkép 
elejtené, egyik oldalról sem állították s 
nem is hitték; annyivalkevésbbé hihettük 
volna azt. hogy ezt a tisztán magyar belügyi 
kérdést a kormány háta mögött Kómában 
intézzék el. Ez a római szent széknek a mi 
egyházi ügyeinkbe való olyatén beavatko­
zása lenne, a mely határozottan közjo­
gunkba ütközik. Egyelőre nem is adunk 
teljes hitelt, az Esztergomból érkezett Ide­
iek. a mely talán a hangulal-csinálás vagy 
a hangulat-fiirkészés tendencziájából is ered­
hetett, de mindenesetre szükségesnek tart­
juk. hogy ez ügyben illetékes oldalról nyi­
latkozat történjek. Ezt megkívánja a köz­
oktatásügyi kormány reputácziója, de meg­
várhatja a közvélemény a maga megnyug­
tatására is. mert a kérdést sokkal fonto­
sa bírnak tartjuk, sem hogy a fölött egysze­
rűen napirendre térni lehessen.

Az országgyűlés nyári szünetelésével az aktiv 
l -lüifvi politika terén teljes szélcsend állott be. A 
kormány a legközelebbi teendők előkészítésével 
foglalkozik, s a törvényhozás legközelebbi feladatai 
eddig -lé még csak a tervek homályában vannak.

Ha a fővárosban teljesen szünetel a politika, 
a vidéken több helyen van élénk mozgalmasság, 
egyre-zt megindullak már a jövő választásokra 
való készülődések, másrészt a vidéki függetlenségi

-l'-as pártok egymásután nyilatkoznak a lefolyt 
l.őzigazgatási L vitáról, s kifejezik az. országos párt 
iránt ti'ljes ' lismerésüket a vita során kifejlett 
kitűnő buzgólkuilásért, meg az elért sikerért. A 
Vidék ezimü rovatunkban ina is közlünk a párt 

ec lökéhez intézett két feliratot, melyben vidéki 
partok adnak kifejezést a közigazgatási vita által 
•á-iiett lelkes hangulatnak. Általában a vidék köz­
öl menye határozottan megczáfolja a kormány­
párt és sajtója állal sokszor emlegetett azt az álli- 
tást, hogy a függetlenségi párt a lefolyt parlamenti 
küzdelembe való magatartását az ország közvéle­
ménye elitéli. Ellenkezőleg, ez a közvélemény ép a 
függetlenségi párt mellé sorakozik.

A bécsi Vaterland tijra dühöng ellenünk : ez 
körülbelül annyit jelent, hogy nekünk az örömre 
■au valami okunk. Most a Vaterland, az osztrák 
klerikálisok tajtékzó közlönye, a legnagyobb gyűlö­
lettel van eltelve minden iránt, a mi magyar, s 
dühe féktelenül kitör, valahányszor a magyar ügy­
nek valamelyes sikerét látja. Most a miatt agyar- 
kod ik, hogy Debreezenben az ottani honvédség 
tiszta, magyar hazafias ünnepet tartott a király 
íievenapján. Kikéi az ellen, hogy azon a tábori 
-áti-on, a melyben a misét tartották, egyetlen sárga- 
fvkrir lobogó sem volt : de még jobban mérgelődik 
u miatt, hogy a mise alatt a katonai zenekar nem 
a ti ott erhalte -t liánéin a < Szózat -ot játszotta, 
tudatlansággal vegyes szándékos impertinencziával 
teszi hozzá azt a megjegyzést, hogy a «Szózat- 
amolyan -- szeparalisztikus tüntető dal .

Budapest, aug. 24.
Szapárg gróf miniszterelnök tegnap reggel lseidből 

*v fuvarosba érkezett és innen rövid tartózkodásra Tas- 
könym utazott. Gróf Szapáry, kit lseidben ti felsége 
kétszer kút ön kihallgatáson■ fogadott, onnan még 
az osztrák miniszterelnök és pénzügyminiszter odaév- 
kszése előtt utazott el.

Budapest, augusztus 24.
A francsia hujóruj Portsmouthban is fényes 

fogadtatásra talált. Igaz ugyan, hogy a sokaság 
odatódulásának főoka a kíváncsiságban rejlik, hogy 
összehasonlít:Lst tehessen a franczia és az angol 
hujóruj között, de azért még sem lehet elvitatni, 
hogy a látogatásnak messzebb menő liordereje is 
'■ui. A mi legvilágosabban az angol lapok maga­
tartásából tükröződik vissza. Maga a Standard is, 
mely pedig nem áll valami túlságosan • nagy fran- 
tziabarát hírében, azt mondja, hogy ha valamely 
állam viszályt keresne Krancziaországga 1, Angol- 
ország, mint valamennyi békeszerető államnak szö­
vetségese, közbevetné magát, de — nem fegyve­
res erővel, hun in diplomácziai utón. Az angolok, 
mondja tovább az idézett lap, Francziaorszúggal, mely 
Európa második hajóraja felett és egy hatalmas hadse­

reg felett rendelkezik, békcségben akar élni. Az angol 
lapok azt is kiemelik, hogy Francziaország, nagy elő­
nyére, lemondott arról a törekvéséről, hogy Európa 
felett bizonyos (elsőbbséget akarjon gyakorolni. 
Egyáltalán helyeslik a kormány eljárását, hogy a 
franczia hajórajt mogliivla; ha egyéb indokból 
nem is, hát pusztán udvariasságból.

Franvziaországnak Afrikát illető szándékairól 
Donald Mackenzie angol Afrika-utazó a következő­
ket írja a 'l imesben. Sem Angolországban, de még 
Kraneziaországban sem tudják, hogy melyik az a 
terület, melyet Francziaország az ő hatalmi érde­
kébe akar vonni. Név leg Középal'rikának azt 
az északi részét követelik, melyet Szudánnak 
neveznek. E terület Szenegambia határától a 
Kongo-hegységig és kelet felé a Tsad-tóig 
terjed : tfiüü angol mért föld hosszu és 400 angol 
mértföld széles. Ezenkívül a francziák maguknak 
követelik a Szahara azon részét, mely Algier és 
Szudán közölt terül el, az is 1000 íuérlföld volna. 
Egy ilyen elhelyezés valamennyi franczia gyarmatot 
összekötné és konszolidálná, lia Franvziaországnak 
sikerül ezen terve, akkor az afrikai kontinens leg­
értékesebb részének birtokába jut. A Szudán kö­
zép és keleti részében hat hatalmas mohamedán 
állam létezik, 28 millió harczias, edzett és erköl­
csös lakossal. Ezek csakis egy óriási liarez után 
adnák meg magukat, a mely bármelyik államot is 
óriási kiadásokba ragadna. Közép-Afrikának ezen 
részét csakis békés eszközökkel lehet a kereskede­
lem számára megnyerni ; bábom által alig lehet­
séges.

A párisi gróf a lapok hírei szerint, megszüntette 
a pápánál; adott havi segélyt. A Siede szerint a 
franczia király párt feje nem azért szüntette meg 
a segélyezést, mintha bitében megrendült volna, 
hanem mert a pápa elfordult az organizmustól s 
nyíltan Lavigcrie bibornok republikánus nyilatko­
zatait jóváhagyta. A trónkövetelő évi néhány ezer 
frankért 40 millió czivillislát szeretne zsebre vágni 
s azt akarná, hogy a pápa, tőle h ihetőleg, segítse 
őt ezéljának elérésében.

A berlini Posd közli egy külföldi magas állású 
diplomatának egyik levelét, mely a párisi orosz 
nagykövetnek, Mohrcnln int bárónak, németgyülűle- 
lévot foglalkozik. A diplomata ezeket irja: Mohrvn- 
lieim némctgyülölctére nem adtak külső okot. 
Ellenkezőleg, általánosan tudják, hogy berlini tar­
tózkodása alatt mindazzal a kitüntetéssel fogadták, 
mely ül, mint Oroszország első követség! tanácsosát 
megillette. Gyűlölete későbbi keletű. Aliból az idő­
ből származik, mikor a berlini orosz nagykövetség 
palotájában 111. Sándor ezár és Bismarck lierezeg 
között a hamisított diplomatikai iratok kerültek 
szóba. Bismarck nyíltan kijelentette, hogy erősen 
gyanúsítja Molirenlieim bárót, hogy az ö keze is 
közre játszott abban az ügyben. Molirenhoim báró­
nak azóta való szereplése Parisban eléggé alkalmas 
arra. hogy igazolja a volt államkauczellár gyanú­
ját. Hírek szerint Molireiniieim báró volna kisze­
melve arra. hogy Giers állását mint orosz külügy­
miniszter átvegye.

Bukarestből érkező liiivk szerint Oláhországban 
nem valami nagyon lelkesüli ek a Balkáin-konfede- 
rá'.:ió »szméj. ért. Igaz ugyan, hogy a szerb és ro­
mán tanulók a belgrádi és turnszeverin találkozás al­
kalmával hangulatos dikeziókban ünnepelték a fe- 
dcrávziót, sut Szerbiából már meghívókat is széjjel 
küldtek az érdekelt államocskáknak, t. i. Oláh- 
országnak, Bulgáriának,Görögországnak, Montenegró­
nak és Törökországnak, hogy vegyenek a szept. 4-én 
a jagodini tanácskozásban részt, de azért nem nagy 
a remény, hogy az ügy valami komolyabb stá­
diumba lépjen. Az oláhok és görögök máris össze­
veszlek a medve bőrén. A" liajbukapás oka Triku- 
pisz azon kijelentése volt a Kreuzzeitung egyik 
munkatársa előli, hogy Görögország mindaddig 
nem csatlakozliatik Oláliországlioz. a inig az olá­
hok Maczcdóniát illető aspiráezióikat lénlarlják. 
A bukaresti liomaiml Trikupisz ezen kijelentését 
az oláh nemzet megsértésének mondja s azt 
állítja, hogy Maczedónia lakosságának léle olá­
bul beszél. A görög lapok ismét ennek ellen­
kezőjét akarják bebizonyítani s arra figyelmeztetik 
Romániái, hogy az oláh miveltség Görögországból 
származik. Ebből a vitából is már kitűnik, hogy 
mennyire lehet a lialkán-egyesülés eszméjét komo­
lyan számba venni. Különben Oláliországnak egyéb 
baja is van. A kedves szövetségesnek. Oroszország­
nak azon eszméje támadt, hogy visszakövetelje 
azt a 4,800.0011 rubelt, melyet állítólag az 1829-ild 
okkupáczió alkalmával Oláliországnak kölcsönzött. 
Hogy Oroszország már ilyen kicsinyes eszközükkel, 
bosszantja az önállóságukra féltékeny Balkán-álla­
mokat, ez azt bizonyítja, hogy befolyása olt telje­
sen elveszett.

A nónu fal földi iijonan kinevezett minisztérium 
működése elé mindenütt a legnagyobb remények­
kel tekintenek. Soha annyi s oly lehetséges állam­
férfin nem \ olt a németalföldi kormánynak tagja, 
mint ennek a minisztériumnak, melytől a libera­
lizmust elvitatni nem lehet. Első sorban a zilált 
belűgyek rendezéséi várják tőle s az évek óta el­
odázott reformok keresztülvitelét. A kormányelnök. 
Tak van Poortvliel. a ki a belügyi láre/.ál vállalta 
magára, a liberális párt vezére s 1877-től lS7!>-ig 
mint közlekedésügyi miniszter a Koppoyne-kormány 
tagja volt. Az uj külügyminiszter, van Tienlioven, 
éles eszű, ügyes diplomata Iliiében áll. A legsu- 
lyosb feladat az uj pémzügyminiszterre, dr. Biel­
sőn ra vár. Az adó-ügv rendezése. Eveken át 
a németalföldi bank élén állt s a pénzügyi 
politika terén elsőrendű tekintély. Scyffardlt had­
ügyminiszter eddig ezredes volt a vezérkarban 
s e:Vis szólója az általános katonakötelezettség el­
vének. A kormány többi tagja csupa uj ember, de 
valamennyit a reszortjában mint tekintélyt említik. 
Br. Schmied! igazságügyi miniszter hosszabb időn 
át Szurinám kormányzója volt, van Heilem gyar­
matügyi miniszter ismert szakíró, a ki több »tövé­
ben az ópiumkereskedés eltiltásáért és a kávétel­
in elés általános megengedéséért szállt síkra. A köz­
lekedésügyi miniszterről Sclyről és a tengerészeti 
miniszterről .'.anzenről eddig csak annyit tudni, 
hogy mind a kettő kitűnő mérnök.

VIDÉK.
* Toroozltóról táv Írják lapunknak, hogy az oda 

összelő volt imitiírius zsinat már együtt van, de még 
folyvást sok vendég érkezik s ha tovább igy tart, pár 
nap múlva több lesz a városban az idegen, mint a 
benlakó. Közel száz fogat kísérte Toroczkűra tegnap­
előtt délután Fereucz József erdélyi unitárius püspö­
köt. Vele érkezett idősb Danid Gábor egyházkerület!

főgondnok s az egyházkerület! tanácsosok, kiket utjok- 
ban a túlnyomóan unitárius vallásu lakosság nagy 
ovácziókban részesített. Délben társasebéd, este ban­
kot volt. Az ebéden kétszáz, a bankóién háromszáz 
meghívott vendég vett részt. Ot órakor a Dávid Fe- 
rcncz-cgycsülct ülést tartott Brassai Sámuel veterán 
tudós, kolozsvári egyetemi tanár elnöklete alatt. Teg­
nap reggel nyolez órakor Fcrc-ncz József elnök meg­
nyitói ta a közgyűlést.

* A kolozsvári függetlenségi és 48-as párt intéző 
bizottsága a következő feliratot intézte Irányi Dániel­
hez, mint az orsz. függetlenségi és 48-as párt el­
nökéhez :

Mélyen tisztelt elnök url Az a kitartó küzdelem, a 
melyet az országgyűlési függetlenségi és 4S-as pártok 
a kormány állal benyújtóit közigazgatási törvényjavas­
lat ellen nemes önzetlenséggel és hazafias hévvel 
folytatlak, a szabad. minden igaz barátjában, az 
ősi hagyományok mindéit őszinte tisztelőjében csak 
elismerést és köszönetét kelthet fel. Közéletünk mai 
napságábaii valóban ritka jelenségként üdvözölhetjük 
azt a törhetetlen ragaszkodást az. elvekhez, azt a szi­
lárd erőt a kötelességek teljesítésében, melyet a füg­
getlenségi párt e küzdelem minden fázisában felmuta­
tott s mely által ezúttal is méltó maradt ahhoz a fé­
nyes mullhoz, mely legkiválóbb biztositéka a hitünk 
szerint nem sokéira reánk virradó dicső jövőnek. 
Ili nem lelt volna egyéb eredménye a függetlenségi 
párt I- küzdelmének, mint az, hogy miitdénki előtt 
nyilvánvalóvá lelte a lényl. mely szerint a politikai 
erkölcsök általános meglazul.i<i közepette is vannak 
férfiak, kik a kishitűség, a szervilizmus, a liypokrizis 
-zc míves bulláinál közöli erős kezekkel I a rí jé- k fenn a 
politikai moral, a megalkuvást nem lin ó eh hűség 
hajóját, melynek tlrboczihi a szabadság, egyenlőség, 
testvériség inocsoklainn zászlója leng: már oz a hí­
vőé. I cnség olégs s volna rá, bogy meghajolva 
előtte, hálás szívvel röhögjenek érette köszönetét mind­
azok, kik az igazság győzelmébe hitüket veiig 1 Meny­
nyivel inkább keil hát nyilatkoznia e hálának ak­
kor, ha nem csupán a tény, hanem a győzelem 
áll előttünk a függetlenségi párt küzdelmének ered­
ményeként. Tudjuk, hogy e győzelem teljesnek 
nem mondható, mert az a hatalom, mely nemzetünk 
legszentebb joga ellen emelte fel vakmerő kezét, a 
törvény elméleti kijelentésének hirtelen összetákolt 
véilsáneza mögé vonulva vissza, nem semmisült meg 
annyira, hogy az. onnan ismét lendő orv támad ások szán­
dékával felhagyott volna. De nem félünk e támadá­
soktól, mert inig a népjog és szabadság oly védőket 
találnak, mint önök, addig félelemre nincs okunk. Fo­
gadja tehát te lvén li-zlclí elnök in becses -zenn !ye 
és a buzgó vezetése alatti párt iránt ezennel kife­
jezőit őszinte bizalmunkat: az cdért eredmény H fonó 
kö-zönelünki l és fogadja azt az. ünnepelve-.-, igen-tün­
ket, hogy ha a most kudaiezot vallott rcakczié. m.-g- 
tejitallá a liarczot az önkin mányzat intézményei .-Ili n. mi, 
közhai vzosokul részt kívánnánk magunknak a lián / küz­
delmeiben, -I nemzeti függetlenség, a közszabadj t, és jog 
zászlói alatt. Ebben sem a hatolom fenyegetései, sem 
a bérencz-tollak gyanúsításai megakadályozni nem fog­
nak ! ! A mélyen lisztéit elnök urat ez ézcllm nknek
a függelleiiM gi pal i li- ‘.le lt lap jai chilli lolmaesolá- 
sála felkérve'u, maradtunk a kolozsvári Is as e - füg- 
gelleiiM ve párt Inlé-zii-b'/olls iga nevében Ko"."Z.s\.iinn. 
1001. ang í-zlus un b.iz,alias üdvözlet’. I Itei el
Ferenez elnök, Köles zár S/ínilor jegyző.

1 A tlsza-földvári pártkor a következő léliralot 
intézte Irányi Dánielhez, mint az. ülsz. fiigg- li nségi 
es-, (S-. - párt elnökéhez.;

Mélyen lisz.tedt elnök url A vármegyei közigazgatás
rendezéséiei! szóló törvi-nyi-naslat lárgyalá-a alatt le­
folyt országgyűlési eseményeket figyelemmel l. - rvc, 
isinél megismertük azon feladat felelte igen nehéz és
le i lies voltéit, a inidy a számban csekély ugyan, de az. 
igaz I azatis ig szent ttizétől lelkes lüggetlens gi 
és is i- párti k- pvisel.ik szerepe és tekinteth - v. ve 
azt a nagyszerű önfeláldozást, a melyei ezen e rdekes 
vita alatt a párt és annak lelkes tagjai tanúsított ik. 
Ii li.-lvlk-ii ki ív m cjlcgotliiiiik azon édes öiöiaöl, bősz- 
kcséget és hálás elismerési, a melyet ezen ekem én y ok 
következtében érzünk. Öröm igen! mert a számban 
kisebb, eh“ a nép szalud jogaiéit küzdő lelki- hazafi 
páll győzött, a szolgaiasság aki rendelt ‘•/.ánil-an 
sokkal nagyobb gyász-uiagyarkák többsége felett Büsz­
kék vagyunk rá, meri a int pártunk, .. függetlenségi 
I > lS-a^ pali i-iiu t megmutatta azt. hogy egyedül 
< -ak az e, általa kijelölt CZe I clél belese által le­
hel boldog edes magyar hazánk és cnin k minden 
I . ii.lii • ' I align polgára, ha tudniillik eml.' i i im ilós.i- 
gálioz. ólel megilleti! jogait minden lionpu . i gyako­
rolhatja. Halaiéit szívvel kívánjuk, hogy mélyen lisz­
téit elnök urat és a párt minden tiszteletre méltó 
tagját boldog családi életben, az egész, pártot az. igaz. 
hazaliság szent érzelmeitől áthatva jó egyetértésben 
és számra nézve igen megszaporodván, a mindenháié) 
isten áldja meg ! Édes magyar hazánk jobb illőket 
érvén, örök időkig éljen! éljen! Tiszalöldvár, Istll. 
augusztus IS. A függetlense'-gi és 48-as pártkor i,evé­
ben : IIj. Kii/es István jegyző.

* Tolna vármegye függetlenségi és 18-as pártjá­
nak szervezése ve-gett folyó évi szeptember S-áii d. u. 
1 makor S/.egzardon alakuló közgyűlés m.-lynek
feladata \ központi inegyi-i. véilaszlii-kemleli . -, I, ■ 
hc le.h g községi párl<zei vezet megáilapilá-a. .ily ívéi­
ből, hogy a függetlenségi és 18-ns párt befolyása, úgy 
az I V'J-ik I-vbon In-kövelke/. iidei msz. I.é-pvÍ-. lövéc- 
la-zt. ki a, valamint a megyei köziga/gala- tel én i- 
biz.l<isillassék. E I.. /jv uk - .■ Ih-I maii t Iliéi > M-sz- 
ívnyi Lajos mint az országos végrehajtó-bizottság tag­
jai és III. la Vilmos, báró Jeszenszky László, Poltrich
Fel rí az lolnam.llliyi or>Za ;:gyide'si képvi-1 Ilik hvjak 
meg a megye közönségéi.

: Vaavnr, alig. 2-í I t.i. zy Győző oi -z. I • p\ l-i-hi, 
miként S/.-nl Nivám király napj.in Bunihaii, n_v ma 
Vasváron l.uloll.i beszámoló In -ze elét. A p-leii n- 
szággyülésen kifejtett működésének ismertetése után 
kijelentette, hogy az általa vallott társadalmi, közgaz­
dasági é-s agrár programul alapján a képviseliíház.han 
pártonkiviili állást fog elfoglalni, s elvbarátai is mint 
pártonkivüli képviselőjelöltek fognak fellépni, a közös 
programmpoiitokon kivid egyéb politikai kénlé.sekl/eii 
megtartva saját kiilön-külön álláspontjukul. A heszá- 
mohí beszédeket a választók osztatlan helyesléssel fo­
gadták s a képviselőnek eddigi működéséért bizalmu­
kat nyilvánították.

A tiszai ev. egyházkerület 1891. 
évi közgyűlése.

Popi-ád, aug. 2,1.
Augusztus 20-káu összegyülekezvén az. egyházkerület 

kiküldöttei, testületileg üdvözölték a szeretett löpász- 
torl Zelcnka püspököt, majd az érkező általánosan 
tisztelt kerületi felügyelő IV-eliy Tamás fogadására öl­
töli díszt a kerületi gyűlés és a poprádi egyházzal 
együtt a vasúthoz, sietett üdvözölni a tiszai kér. világi 
fejét.

A szívélyes üdvözlés illán hosszú kocsisor kisérlc he 
a vasúti állomástól a világi elnököt.

Majd némi előkészület után megszólallak a szép- 
szavú harangok s a sokaság a templomba sietett, hol 
Farbuky József egyházkerület! főjegyző lmz“ó imája 
után megkezdődött a kerületi gyűlés.

A kerületi gyűlést Pécliy Tamás a következő sza­
vakkal nyitotta meg.

Mélyen tisztelt kerületi közgyűlés 1
Örömmel üdvözlöm a kerületi esperességeknek kül­

dötteit, az egyházak képviselőit és minden rangú ev. 
híveinket, a kik ezen helyre idejöttek és akiknek nagy 
száma tanúságot lesz arról, hogy egyházunk iránti kü- 
lelcsségérzet nem hall ki.

A mi kerületi gyűléseink évről-év re más helyen 
tartatnak és ez nagyon helyesen van, hogy kémle­
lünk minden vidékei megismerjék intézményeinket. 
Minthogy a kerületi közgyűlésre ilyen szép számmal 
jöttek egyházunk tagjai, legelőször magától a kerület­
től, de minden egyesektől bocsánatot kérek azért, 
hogy én megvárakoztattam a kerületei, de mellőz lás­
sanak engem kimenteni azzal, hogy akkor is, midőn 
késéssel érkeztem, időm a haza szolgálatában töltöt­
tem (lelkes éljenzés), különben már régen ill leltem 
volna.

Két felé vonz berniünket gyakran a kötelesség, de 
úgy történik, hogy nagyon nehéz, mind ke Kőnek eleget 
tenni (éljenzés) jól tudom, tisztelt közgyűlés, hogy 
az én jelenlétem nélkül épugy végeztek volna, talán 
jobban is, még is jeil cselt, hogy engem megvárni 
méltóztallak (i'-ljen), én mindenkor kötelességemnek 
tartom a kerületi gyűléseken részt venni és különösen 
most, a midőn bizonyos tekintetben átmeneti korszak­
ban vagyunk, mert akár iskolai, akár egyházi viszo­
nyok kettős ci'őmcgfcszilést igényelnek.

Egyházi téren azon a ponton vagyunk, hogy legkö- 
zelel.h rendbe kell szedni azon szabadságokat és 
kiváltságokat, a melyeket őseink karddal szerez­
lek és védelmezlek. (Helyeslés.) Nagyon nehéz li-1- 
.ólat, m.-rt semmi sem nehezebb, mint a szabad­
ságot tjjpba foglalni: nagyon kell vigyázni, hogy 
a rend mellett az egyéni szabadságot ne veszélyez­
tessük !

Egyházi lé-ren különben vannak más intézkedéseink, 
mint a melyek évenkinl előfordulni szoktak, a melye­
ket úgy nevezünk adminisztráczionális intézmények, 
ezek nem fognak a zsinat.in előfordulni. A kerületi 
gyűlés joga a választások iránti intézkedés.

A mi az iskolai ügyeket illeti, ezeket illetőleg gyakran 
.olt alkalmam a kerületi gyűlés előtt nyilatkozni, ele 
rzekkel nem lehet eléggé foglalkozni. Mi nekünk az 
iskoláink aellák az. erőt: Ifjúságunk ottan tanul gon­
dolkozni, nekünk tehát a régi szellemet leim kell tar­
tani. de másként látva, tudva azt. hogy most a kor­
mánynak a mi iskoláinknál sokkal magasabb iskolái 
vannak, arra kell törekednünk, hogy legalább olyanok 
.egyenek, mint az államéi, sőt azok felelt álljanak. 
(Helyeslés.)

Az én hitem szerint tanítani annyit kell, mint a 
mis iskolákban, ele azon kivid meg kell tartani azon 
módunkat, a mit lobbi iskolák felelt bírtunk, bogy a 
mi iíjaink gondolkozni tanulnak, nem csupán memora- 
iizálnak; tartsuk fel jövőre is és azt hiszem, hogy 
.övő nemzedékünk betölti hivatását, úgy mint élőink 
és tahin szerénytelenség nélkül mondhatom, úgy mint 
mi is he töltjük. (Lelkes éljenzés.)

Szükséges nekünk mindeneseire a népiskolákra is 
kitel jeszleiii figyelmünket, mert meg van Írva a szoiil- 
iráshan: llogv elvész az olyan nép, a mely tudo­
mány nélkül való . Méltóztassanak figyelembe 
venni, hogy nemcsak az. a tudomány szükséges, a 
nely a közép és magas iskolákban tanittatik, de az 
a tudomány is, a melyet a köznép szerez. Lényeges 
xi'llék, hogy tudja teljesítem és fel tutija fogni a 
lelyzekI, melyben mint protestáns egyházpolgár áll.

Azt hiszem, nem szükséges lélhivui figyelmüket 
arra, a mit máskor is hangsulyo/.lam. t. i. a mi nő­
nevelésünkre.

Mondtam másszor is, de megemlítem mostan is, 
hogy nekünk nagy figyelemmel kell kísérnünk, mit 
csinálnak mások és láthatjuk, hogy minden egyes reim, 
kalb, püspök mily nagy súlyt fektet arra, hogy minél 
jobb leánynevelökel létesítsen és hogy a nő- 
tev-lés terén oda tudják vinni, hogy azok 

,</. intézetek a mai kor színvonalán álljanak és oda 
seregeljenek hívei (Éljen.), nekünk is úgy kell eljár­
nunk, mert hiába, azt az anyát, a kitől nveri első 
• ’•rzelmeit. azt az anyáit senki többé pótolni nem ké­
pes, azért most és mindenkor egyházunk minden tag­
jáénak és különösen elöljáróink figyelmébe ajánlom, 
hogy a nőnevelés minden ágára es vigyázni arra, 
iiogy minden ndnevelö intézeteinkben a hazaliság és 
-len iránti tisztelet taiiillassék. (Hosszantartó lelkes 
éljenzés.)

Különben az. általam mondott tárgyak kevéssé térnek 
•1 a rendszeres tárgyaktól.

En urunk istenünktől áldást kérve és kérve azt, 
hogy világosítson lel, hogy czélszerii intézkedéseket 
lehessünk. (Hosszantartó lelkes éljenzés.) A kuni­
ul! gyűlést megnyitottunk nyilatkoztatom ki.

Bérliy Tamás megnyíló beszédére Zelcnka püspök 
örömét fejezi ki, az. elnök álltai mondottak lelett.

A gimnázium s a leányiskoláira igy folytain 
szabadjon megjegyeznem, hogy ezek a mieink, de 
vsak addig, a inig nemcsak gondolkozásra, ha­
nem azon szent érzelmek ápolására is törek­
szenek. a melyek a keresztény szellem alatt állanak, 
li ezen szellem betartását követeljük a taná­
roktól, hogy necsak lelketlen napszámosai legyenek az 
egyháznak, hanem a kik vallásos érzelem mellett azon 
szellem birtokában vezessék a fiatalságot, a mely nél­
kül nincs élet, nincsen áldás (éljen), de ehhez az is 
szükséges, hogy ne csak örökké a megélhetés gondjai 
nyomják vállaikal, hanem a folytonos szellemi önmű­
velődés állal ama szellemi vezetés magaslatán álljanak.

A nőnevelésnél nézzük, mit lesznek az ev. püspö­
kök. kik sajnos, csak nézik, mert nincs meg miből 
pártolják e nemes izéit, de reméljük, hogy lóg jönni 
az az idő, a midőn a/, ev. püspök is nem lesz keuiy- 
Ieleit nézni, mit tesznek mások (éljen, éljen) s az 
egyetemes egyház a kormány által az államtól nyert 
adományokkal fogja a magunk ezéljait, a melyek nem 
ellenkeznek az államéival, pártfogolni.

Engedjék meg, hogy köszönetéin nyilvánítsam azon 
áldozatért, a midőn a parlamentben vívott hosszú csa­
ták illán pihenés helyett az egyház, javéira szenteli 
idejét. Áldja meg a magyarok istene! (Hosszantartó 
lelkes éljenzés.)

Ennek utána Zelcnka, dr. Bank németországi gene- 
ralsztipcrinlcndcns felé fordult s meleg szavakkal üd­
vözölvén a köztünk megjelent nagy egyházi te­
kintélyt. dr. Pattk igy felelt : Más nyelven beszélünk, 
de együtt érzünk önökkel, mert közös az ellen­
ség és közös a védőnk is; «s kérded, bogy ki az, 
a Jézus Krisztus az . Engedjék meg végig
hallgatnom kerületi gyűlésüket, bár nem értem, mert 
előttem idegen nyelven van mondva, de szivemmel és 
érzelmemmel bűn logom kísérni tanácskozni árnyaikat.» 
(Lelkes éljenzés.)

A gyűlés megnyitása s a vendégek üdvözlése után 
elkezdődött az érdemleges tárgyalás és tanácskozás, a 
mely délutáni őréiig tartott ; a mikor is a llász- 
park lágas éttermébe gyűltek össze az egyhérj# atyák, 
világi vezérek és közel és távolból összegyűlt vendé­
gek erőt gyűjtendő a délutáni öt órakor kezdődő to­
vábbi tanácskozásokra.

Az asztal felett nem. egy szép és tartalomdus kö­
szöntő hangzott cl, a melynek minden szavából s 
hangjából, mint az arany csillogott a valódi hazafias 
és egyházias szellem.

A felköszöntők hosszú sorát Pécliy Tamás a királyra 
mondott felköszönlőjével ke/dle meg. Utána Marké 
Sándor kér. jegy. ő I écliyre. Márton kér. jegyző /élén­
kéi ra. Megemlítendő különös Bank beszéde még, ki 
remek előadással, gyönyörű felköszöntőt mondott

Péchyre és Zclenkára, összehasonlítván őkel Moltkoval 
és Bismarckkal.

Ebéd után 5 órakor ismét a templomba tért vissza 
a kerületi közgyűlés a félbe hagyott tanácskozások 
folytatására és folyt nagy hévvel egészen 8 óráiig.

Másnap, augusztus 21-éli, reggeli 8 órától délután í 
óráig tovább folyt és végződött he a tanácskozás..

Kellemes meglepetést szült Baltik dimáninneni ev. 
püspök megjelenése, ki is Pécliy üdvözlete után kö­
vetkező jelentőségteljes szavakkal köszönte meg az. iránta 
tanúsítod figyelmet és elismerést:

< Fogadja kegyelmes uram mély köszönetéin azon 
engem meglepő bcesiilésért, melyet a főtiszte­
iéi ü tiszai egyházkerület ülésének nevében sze­
rény személyem iránt kifejezeti, valóban engem, 
a ki mint magánszemély akartam gyűlésükön 
megjelenni, nagyon kellemesen lepett meg ezen 
megtisztelő elismerés, annyival is inkább, hogy műkö­
désemnek kezdete a tiszai egyházkerület határozatai­
val összefügg, és adja Isten, hogy ezután is úgy mű­
ködjenek és én épugy iparkodni fogok a köteléket a 
tust vér-egyház kerülettel fenntartani.? (Hosszan lat ló 
lelkes éljenzés.)

Gyűlés végeztével Valkó gülniczbányai egyliázfel- 
iigyelő jövő évre Gölniczbányára liivja meg a kerületi 
közgyűlést, a mit a kerület tudomásul veit.

Zelcnka buzgó imádkozása alkalmával a kerület 
felállva adott hálál az Ur azon kegyelméért, hogy 
minden szépen a maga rendjén folyt le.

Gyűlés után közebédre a tegnapi helyre gyűlt össze 
az egyház szine-java, hol nem egy jelentőség­
teljes löszt hangzott cl az egy begy ült ünneplők aj­
káról.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 24.

— Szernélt/i hírek. Károly Lajos főlievczeg 
és neje Mária Terézia főherczegnú szombat este 
Pozsonyból Becsbe utaztak. — Albrecht fűln-rczeg 
szombaton Becsből Badenbo utazott. — Gróf Szé­
chényi Imre berlini nagykövetünk tegnap este* 
borpácsi birtokára érkezett. — Dr. fítdánsshj 
Nándor pécsi püspök tegnap Béesből székhelyére 
érkezeit. — Dr. Ifőyycs Endre egyetemi tanár 
visszaérkezeti a londoni egészségügyi kongresz- 
sziisról.

A királyváró Temesvár. A király, mint te­
mesvári levelezőnk irja, végleges megállapodások sze­
rint szept. lü-án délelőtt U órakor Arad felöl érkezik 
Temesvárra. A város feldíszítésével, a diadalkapuk é-s 
zászlótartók felállításával megbízóit P.umbold buda­
pesti diszitőmesler holnap kezdi meg munkáját, melyre 
10.000 frt van előirányozva. Rombold diszili fel u 
kiállítási területet is. Az összes ntezák és terek, me­
lyek, melyeken át a király a városba vonul, szépen 
fel lesznek díszítve. A király a püspöki palotába száll 
s ott délelőtt tiz órakor fogadja a városi és megyei 
hatóságok és testületek küldöttségeit. Tizenkét órakor 
dejeuner lesz ; kél órakor a király kihajtat a kiálli- 
tásba s azt esti ötóráig megszemléli. Út órakor a király 
a vasúthoz kocsizik s a külön udvari vonattal elhagyja a 
várost. A király kíséretében lesz József főbe rezeg is, 
ki ugyanaznap este a gyorsvonallal Lúgosra utazik a 
honvédség gyakorlataira.

A román királynéról nagyon aggasztó dolgo. 
kai suttog a láma. A szegény cxaltált asszony rend­
kívül ideges és ez a betegsége most már olvfoku. hogy 
folytonos ellenőrzés alá utalja a cselekedeteit. A ro­
mán hivatalos lapban legutóbb megjelent bulletin nem­
hogy eloszlatná, de söl inkább megerősíti a kedvezőt­
len híreket, a mennyiben a királyné betegségéről tu­
lajdonképpen nem árul el semmit, csak rejtélyesen 
annyit mond. hogy nagy gyengesége akadályozza a 
beteget abban, hogy a tengeri fürdőket tovább 
is rendesen használhassa. A királyné betegségé­
ről annyit mégis tudunk már, hogy hisztérikus 
rohamokkal, gyakori ájulásokkal s csaknem állandóan 
ri-ndkivüh izgatottsággal van összekötve. Mindennek 
alapokát sokan az utóbbi idők izgalmas eseményeiben 
keresik; könnyen meglelted, hogy a Va<-areseu kisasz- 
szony regényének, melyben Erzsébet királynő a jó 
tündér szerepére vállalkozott, komoly része van az 
idegbetegség kifejlesztésében. Annyi bizonyos, hogy 
ha már a szivek katasztrófája bekövetkezett, nagy hiba 
volt Vaearescu kisasszonyt a rendkívüli érzékeny-lelkű 
királyné közelében hagyni.

Vaearescu kisasszony folytonos közeliéin természet­
szerűleg csak fokozhatta a királyné bajái, a kinek 
ugyszólva rögeszméjévé váll. hogy - kis éncklőma- 
daráit - menyévé fogja tenni. Ma. mikor a királynő 
állapota nemcsak hogy nem javult, de sőt rósz- 
szabbra fordult, esetleges súlyosabb következmé­
nyek nélkül, egyelőre legalább gondolni sein le­
het arra, hogy Vaearescu kisasszony a királyné 
közeléből eltávolíttassuk. A királyné orvosa, Tlico- 
dorcscu ur, legalább a leghatározottabban ellene 
van annak, hogy ez a király, a kormány és az összes 
pártok által követelt eltávolítás ez idő szerint meg­
történjék. Valószínű tehát, hogy Vaearescu kisasszony 
tovább is a királyné közelében fog maradni. Hogy a 
román királyné minden nehézség daezára is milyen 
makacs szivósággal ragaszkodik továbbra is a házas­
ság tervéhez, kitűnik a bukaresti lapoknak abból 
a legújabb! jelentéséből, hogy csak a legutóbbi 
napokban jöttek a nyomára annak, hogy a ki­
rályné egy másik udvari orvosát bízta meg azzal 
a delikát feladattal, hogy a Vaearescu kisasszony és 
Ferdinand trónörökös közt való titkos levélváltást le­
gye lehetővé, illetőleg állítsa helyre. Szerencsére ezt 
a tervet, még mielőtt annak kivitele sikerülhetett 
volna, fölfedezték és meghiúsították. A házasság létre­
hozása érdekéből a királynő környezetében folyó 
intriguákról a következőket Írják Bukarestből a 
Frankfurter Zeitungnak: Még a liypnotizmus segélyét 
is felhasználták arra, hogy a legnagyobb fokú ideges­
ségben szenvedő királynét megnyerjék, a királyné iro­
dalmi tanácsadójakép is szereplő titkára, Scheffer ur, 
terveinek. A királyné termeiben emez ur által rende­
zett liypnotikus scance-oknál a sokat emlege­
tett Vaearescu kisasszony szolgált medium gya- 
mint. Beavatott körökben Scheffer és Vaearescu 
kisasszony, a királyné e két kegyeneze, hyp- 
nolikus hókusz-pókuszayiak tulajdonítjuk azt, hogy a 
királyné minden érintkezést megszakított a külvilág­
gal. Mint állítják, e bypnotikus scancc-ok egyikén tör­
tént, hogy Vaearescu kisasszony, a ki medium gyanánt 
szolgált «megnyitotta szivét a királyné előtt és meg- 
gyónta a közte és a trónörökös közt fejlődött gyöngéd 
szivviszonyt. E gyónás következménye voll, hogy a 
királyné e viszonyt védelmébe venni elhatározta. 
Schelfert, a kit az egész dolog okozójának tekintenek, 
a király határozott óhajtására hosszabb időre szabad­
ságolták és ez utón eltávolították a királyné közeléből 
E szabadságolást általánosan úgy magyarázzák, mint 
a végleges elbocsátás előzményét. — A román 
királyi udvarnál jelenleg ilyen nagy hírhedt- 
si-grc vergődött Scheffer Róbert személyéről égj 
bécsi lap a következő adatokat szolgáltatja. Scheffel
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Róbert születésére nézve elzászi. A még nagyon fiatal 
ember alkalmazásánál az volt ürányadó, hogy nagy 
jártassága volt a német és franczia irodalomban s 
ezenkívül kitünően zongorázott, a mi lehetővé tette, 
hogy négykézre játezék a királynéval, a ki nagy barátja 
a zongorázásnak. Schelfert szellemi tulajdonságai nem 
igen képesítik arra, hogy a királynénak irodalmi tanácsok­
kal szolgálhatott volna, sokkal valószínűbb, hogy a 
királyné könyvtárának gondozását teljesítette. Sokkal 
inkább lehet a két nővért, Vacarcscu Zoe és Heléna 
kisasszonyokat a királyné irodalmi munkatársainak te­
kinteni, a kik közül különösen az idősebbik, a román 
udvari regényben oly fontos szerepet vivő, Vacarescu 
Jlelénnek van kiváló tehetsége a szépirodalomra; csak 
tavaly nyerte el egy lyrai költeményével az «Academic 
francaise - egy díjját.

— I>aJoa napja. Kossuth Lajos nevenapját a józsef­
városi polgári kör a József-körut 55. sz. a. lévő Lo- 
sonczy-féle vendéglőben ma esti S órakor üli meg. — 
Kossuth névnapját, mint nekünk Írják, nagy ünnepség­
gel fogja megülni a pécsi függetlenségi párt. Már na­
pok óta élénk tevékenységet fejt ki a függetlenségi 
párt bizottsága, hogy minél impozánsabbá tegye az 
ünnepélyt. Úgy hírlik, hogy a függetlenségi párt a 
többi körökkel és egyletekkel együtt fogja Kossuth 
névnapját megünnepelni.

— Egy talmi-Ignatlev. Wicsbadem.en egy élel­
mes szédelgő felvette a hazugság apjának, gróf Igna­
tiev orosz tábornoknak nevét és czimét s több kisebb- 
nagyobb csalás elkövetése után elillant. Egy jómódú 
családnál lakást bérelt s pillanatnyi pénzzavarára, hi­
vatkozva, 40 márkát kölcsönzött, azután kereket ol­
dott. Egy hátrahagyott levelében szállásadóit jelölte 
■‘ltalános örököseinek. A rendőrség persze körözi.

— Nagy vihar Lepsényben. Tegnap délután óriási 
vihar dühöngött Lepsény veszprémmegyci községben. 
Az eső, mint nekünk írják, három órakor in cgeredt, s 
dió- és tojásnagyságu jégdarabokat hozott magával. A 
vihar körülbelül fél óráig tartott, de ez az idő elég 
volt arra. hogy a jég nagy pusztítást vigyen végbe úgy 
a faluban, mint a határon. Különösen nagy kárt telt a 
jég a szőlőkben. Alig maradt szőlőtő, melyet meg ne 
rongált volna, a fürtöket pedig mind leverte. Az idei 
termést teljesen tönkretette. Szerencse a szerencsét­
lenségben, hogy vasárnap lévén, a határban nem vol­
tak munkások, s igv emberben nein esett kár.

— Nagy katasztrófa New-Yorkban. New-York­
ban — mint egy távirat értesít — tegnap a park­
téren egy ház valami robbanás következtében beom­
lott s a romok lángra lobbantak. Sok ember pusztult 
el. Az utczán járó-kelők közül, továbbá a házban levő 
vendéglő látogatói, valamint a felsőbb emeleteken el­
helyezett nyomda munkásai közül sokan megsebesül­
tek. Azok, a kiket még élve temettek maguk alá a ro­
mok, megégtek, inert nem érkezett idejekorán segély.
A szomszédos házak nagyon megrongálódlak.

— Kivándorlás Amerikába. Az Amerikába ván­
dorlók száma a legújabb statisztikai kimutatás szerint 
ijesztő mértékben nő. Az utóbbi időben e statisztika 
szerint 405.004 ember hagyta el Európát, hogy az uj 
világba vitorlázzék. A legtöbb kivándorlót, 74.382 em­
bert, még mindig Németország szolgáltatta." Az utána 
következő állam nem Anglia, mint azelőtt, hanem 
Olaszország, honnan körülbelül 80.000 ember vándo­
rolt az uj világba. Ausztria sem marad messze 1 táliá­
tól, a mennyiben az osztrák kivándorlók száma meg­
haladta a G1.000-et. Ezután jön csak Anglia, Irland 
és Wales. A zsidók, kik eddig legkevesebben mentek 
ki, most 57.000 kivándorlóval szerepelnek a statiszti­
kában. A zsidók legnagyobb része természetesen 
Oroszországból és a lengyel tartományokból kerül ki.
A kivándorlók egy harmadát napszámosok képezik, a 
másik harmada meg teljesen munka nélkül levő em­
berekből áll. Az utolsó harmadol a kézművesek adják, 
kik között a szabók jelentékeny számmal vannak.

— Szerencsétlenül Járt léghajósok. Prágából táv­
iratozzak, hogy a Godurd-Sourcouf-féle léghajó tegnapi 
felszállásánál megint szerencsétlenség történt. A lég­
hajó kosarában Radymsky százados, képviselő, Wien 
Móricz hírlapíró, a Prager Abendblatt tudósítója és 
Zada kereskedő ültek. 1800 méternyi magasságban a 
léghajót nagy szélvihar ragadta inog s szédítő sebes­
séggel a mélységbe vágta. A szél végigliurczolla a 
léghajó kosarát a háztetőkön, összezúzva a tetőket ; 
a léghajó horgonya ledöntött egy nagy gyárkéraényt 
s a léghajó utoljára a hradsini kapuczinusok 
kolostorának tetejéhez vágódott, mire rongvokra tépve,
40 méternyi magasságból a kolostor kertjébe zuhant.
A kosárban levők az iszonyú esés következtében clká- 
bultak, de egyébként, a mi igazán csodával határos, 
sértetlenek maradtak, csak Wien. hírlapíró szenvedett 
fején és kezein könnyű sérüléseket. A szerencsétlen­
ség hire villámgyorsasággal járta be a várost, nagy- 
megdöbbenést keltve mindenütt. Than gróf helytartó 
részletes jelentést tétetett magának az esetről Ilién 
hírlapíró által.

— Az Időjárás. Tegnap megint olyan őszi idő volt 
Budapesten, a milyen máskor csak szeptember végén 
szokott lenni. Már délelőtt borullas volt az ég s bűvös 
a levegő; előre lehetett tudni, hogy egy pár óra múlva 
esni fog. Délután három és négy óra közt hirtelen 
támadt széllel kerekedett is olyan zápor, hogv teljesen 
elmosta az ulczák porát, persze a zöldbe rándulók 
mulatságát is. Baj azonban sehol sem történt.

Rövid hírek. Bobern a napokban ogv ré­
szeg ember a pipájával felgyújtotta a házát, mélybe 
maga is bennégett. — lltilconynánéin Schulz 
Antal német szellemű tanítót az állásából elmozdí­
tották. — Miké-Béresen Nngv Mihálv gazda a 
szénaboglya tetejéről oly vigyázatlanul dobta le 
vasvilláját, hogy ráesett Dombi nevű 14 éves cse­
lédjére s agyoncsapta.

sége felkérte dr. Vali Béla miniszteri fogalmazót, szí­
nészet! irót, hogy rendkívül becses szülészeti gyűjte­
ményét állítsa ki és lehetőleg gondoskodjék a magyar 
tárgyak kimerítő képviseltctéséről. *

SPORT.
— Uizóvorsenö* A «Nemzeti uszodában» szomba­

ton e hó 22-én tartották meg Hadik Sándor gróf el­
nöklete alatt az uszóversenyt. Az uszodai uszóverse- 
nyék rendezését már évekkel ezelőtt nevezett uszoda 
kezdette meg és azóta minden évben nagyobb és na­
gyobb sikerrel kultiválja. A versenyben, mint tapasz­
taltuk, a hölgyek is kiváló előszeretettel vesznek részt. 
A iui a szép testtartást és , a valóban művészi 
úszást illeti, abban határozottan a hölgyeknek 
adjuk az elsőséget. A verseny lefolyása a következő 
volt: Nők versenye : I. Kezdők versenye: Wcisz Róza. 
Engel Gizella. 11. Haladók gyorsuszása: Prats 
Aranka, Prillnr Amália, Blau Gizella. III. Háton 
úszás; Borsos Anna, Müller Róza. IV. Viztaposás: 
Spitzer Jolán, Pein Mathild. V. Ugróverseny: Petzkc 
Klára, Prats Luiza. Férfiak versenye. I. Kezdők 
versenye : Schön Gyula, Rosenbaum L. 11. Kitartó 
verseny : Raditz Vilmos, Roggenbauer Frigyes. 111. 
Viztaposás : Rosenfeld S. IV. Búvár-verseny: Aucr 
Róbert. Drucker Gyula. V. Gyorsuszók versenye : 
Kanitz Henrik, Roggenbauer Gyula, Wcisz Samu. ' VI. 
Háton úszás: Fleischhacker Lajos. VII. Verseny­
ugrások : Az ugrás merészségében és szép last tartás­
ban különösen Petzke Rezső tűnt ki. de mivel a díj­
ért nem jelentkezett, az elsőt Wachsmann H., a 
másodikat Tot is Lajos vitte el.

— Föherczogek vadászata Klsjenön. József fő- 
herezeg két fiúnak. József Ágost és László főhorezog- 
nck a kisjenöi vadászata fényes eredménynyel ért 
'eget. József Ágost főhcrczeg egy nagy vadkant s egy 
óriási szarvast ejtett el, minőt Kisjenő környékén év­
tizedek óta nem láttak. A szarvas súlya százhatvanegy 
kiló volt. A ritka példányú vadat az ifjú főhcrczegek 
azonnal el is küldötték Alcsuthra. Másnap számos 
nyúl és szárnyas esett a vadászaton zsákmányul. A 
főhcrczegek külön vonattal utaztak el Kisjelűiről, az 
egész lakosság rokonszenves óvácziúja mellett. Szep­
tember hú elején József főhcrczeg 8- 10 napra egész 
családjával Kisjenőre fog menni.

Baden-Baden, äug. 23. (Az Egyetértés tudósítója, 
nak távirata.) A baden-badeni lóverseny-meeting első 
napja következő crcdmenynyel végződött:

1. Fiirstrn-dij. 3é. és id. lovaknak. Dij 3000 márka. 
Távolság 2000 méter. Meincke hadn. id. pin. Puritan 
első. Shy Girl második. Wunderblume harmadik. — 
II. Zukunfts-Rennen. 20.000 márka. Kétéveseknek. 
1200 méter. Báró Schicklcr pm. Jva Angelica (ap. Per­
plexe any. Esearboiichc) első. Manske 11. sgm. Reichs­
kanzler második. May V. pm. Triller harmadik, 
aztán Hiestricli. Livingstone. III. Baden városi 
handicap. G000 márka. 2800 méter. Graditzi főménes 
3é. pk. Hausfrau első. Sardonic második, Georg 
harmadik. — _ IV. Jffezhrimi dij. 5000 márka. 2-100 
méter. May V. 'it. Tambour-Major első. Königstein 
második, Wal water harmadik. — V. Régi vén-verseny. 
3000 márka. 3200 méter. Tepper-Laski Gé. pk 
Jhppin első, Fair-Lady második, Actress harmadik.

A nyári lóversenyek utolsó napja.
Majdnem teljesen tönkretette a túrira járó közönség 

élvezetét tegnap a rossz idő. Már a második verseny 
szakadó esőben folyt le s attól kezdve csak perezekre 
állott el az eső, úgy hogy a versenyek a legkiszá­
míthatatlanabb esélyek közt s csatakos sáros pálván 
folytak Ír.

Mindamellett történt egy pár érdekes tnrfeseniény, 
a mi nem tulajdonítható a véletlennek. Garlic a nyári 
handicapbnn bebizonyította, hogy nemcsak a hosszú 
pályákat képes győzelemmel befutni. Játszva verte 
meg az 1G00 méteres pályán hét ellenfelét, melyek 
közt volt Prado Advance Flag és Morisco. Garlie-ot

sok: Benczúr 2 reá, Varuna VL : 1. Versenyérték: 
1600 frl a nyerőnek, GO frt a másodiknak.

V. Kétévesek claiming-handicapja. 1000 frt. 
Táv. 1300 ni. Indultak: Gr. Károlyi 1. sk. Szőkerózsa, 
Mr. C. Phipps pm. Freak, Egyedi A. sm. Herschell 
Chief, gr., "Erdődy K. sm. Derék, Pulay K. pm. 
Mascarill, D. W. F. szöv. pm. Mardcnboy, Berct- 
vás E. stpm. Erős, gr. Teleki Gy. sk. No-hát, gróf 
Gholoniewski E. pm. Czart, Mr. Cic pm. Orpheum. 
Harmadik kísérletnél jó start. Küzdelem után nyakhosz- 
szál nyerve első Szőkerózsa, második Freak. Féllmsz- 
szal harmadik Herschell Chief. Idő 1 p. 33 mp. - 
lolahsaleur: 5:20. - 1 fr|os helyen 5:30. - 30 
kros helyen 5 : 59. - Helyrefogadások : I. 25 : 72. 
II. : 78. A többi ló kvótája győzelem esetén : Her- 
scliell Cliief 5 : 33, No-hát 5 : 37, Mascarill 5 : 42, 
Czart 5 : 45, Freak 5 : 4G, Derék 5 : G2, Mardcnboy 
5 : 87, Orpheum 5 : 90, Erős 5 : 124. Könyvfogadások: 
Szőkerózsa 2,/.J : 1, Herscliell Cliief 4- : 1, Mascarill és 
No-hát 5 : 1, Derék 7 : 1, Czart 8 : 1, Freak 10 : 1, 
Mardcnboy, Erős és Orpheum 12 : 1. Versenyél tek : 
9Ü0 frt a nyerőnek, 410 frt a másodiknak.

VI- Nyeretlenek gátversenye. 1000 frt. Táv. 2400 
méter. Gr. Kinsky Zd. 3é. pm. Hazafi., őrgr. Fürsten- 
borg .1. F. 4é. sm. Alces, hg. Braganca 3é. sin. 
Merry Lad, hg. Auersperg F. 3é. um. Frondeur, 
gr. Esterházy Miklós 3é. slpk. Alvajáró, őrgr. Palla- 
vcini R. 3é. sk. Amanda. Sima start. Három hosz- 
S7.al igen könnyen nyerve első Hazafi, második 
Alces, négy hoszszal harmadik Merry Lad. — 
lolahsaleur : 5 : 21. — 1 fitos helyen 5 : 25. —
30 kros helyen: 5 : 24. — Helyrefogadások : I. 25 : G9. 
II. 25 : 195. A többi ló kvótája győzelem esetén : 
Amanda ;< : 13, Alvajáró 5 : 28, Frondeur 5 : 32, 
Merry Lad 5 : 45, Alces 5 : 124. Könyvfogadúsok : 
Amanda V/„ : 1. Hazafi 2 : t," Frondeur 4 : 1. Merry 
Lad. Alvajáró és Alces G : 1. Versenyérték : 950 frt 
u nyerőnek, 330 a másodiknak.

VII Eladóverseny, 1000 frt. 3é és id. lovak szá­
mára. Táv. 1G00 méter. Indultak: Gróf Apponyi A. 
Gé pm. Rusnyák, Schindler L. 5é sin. St. Oviiért, 
báró Uchtriz Zs. 3é pk. Mitra, gróf Sztáray ,1. 36 
bin. Theseus, Mr. Mac Dan Pliee id pher. Pantage- 
net, Péchy A. 3é stpk. Véletlen, Mr. Grey 3é sin. 
(juhi. Sima start. Másfél hoszszal biztosan nyerve, 
első Busnyák, második St. Geltért, nyulcz hoszszal 
harmadik Mitra. Idő 1 p. 52 mp. — Totálisaiéul- :
5 : 13. — 1 Irtos helyen 5 : 13. — 30 kros helyen 
5 :14. — Helyrefogadások: I. 25 : 47. II. 25 : 71. A 
többi ló kvótája győzelem esetén: Plantagenet 5 : 20, 
Véletlen 5 : 34, St. Gellert ű : 41, Mitra 5 : 47, Gold 
■> : 72, Theseus 5 : 124. Könyvfogadúsok : Rusnyák 
pari, Plantagenet 4:1, St. Gellert, Mitra és véletlen 
G : 1, Gold é-S-Theseus 8:1. Versenyérték : 9G0 frt 
a nyerőnek, 795 frt a másodiknak, 525 frt az egyleti 
pénztárnak. A nyertest megvette Schindler László 2050 
forintért.

után ina bátran

~ A rendőri sajtóiroda hírei. Kirsch Dezső 
budapesti születésű 1G éves betűszedő soroksári-uteza 
74. szám alatti lakásáról e bú 12-én elment s azóta 
nem tért vissza. Horváth András 19 éves pék- 
segéd tegnap délután a Teréz-köruton egy villamos 
kocsira akart felszállani. de e közben elesett és ar- 
czán súlyosan megsérült. A mentők a Rókusba vitték. 
— Tegnap este a Petőíi-utczai • első budapesti áru- 
csarnok -ban a gyufakészlet meggyulladt s a tűz a 
boltban is elharapózott. A veszedelmet háromnegyed 
órai munka után fojtották el a tűzoltók. — A kispesti 
Békál-féle korcsmában verekedés közben fejbe szúrták 
az este Kosztat nyék Alajos mészáros logényt. Csend­
őrök vitték az üllői úti uj kórházba. — Favágó Sán­
dor G9G. sz. bérkocsis tegnap délután kocsijának a 
bakjáról leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy 
mire a Rókusba vitték, meghalt. Holttestét fel fog­
ják bonczolni. — Tegnap éjjel 1 órakor a külső 
stáczió-utczában Szigethy Gyula, Weszclek János és 
Kötény János asztalossegédek üsszeszólaltak, a minek 
az lett a vége, hogy Szigethy és Wcszelek Kötény 
Jánost összevissza szürkültük. A súlyosan sebesült 
embert a mentők a Rókus-kórliázba vitték, Szigethy! 
és \V eszeleket pedig a rendőrség letartóztatta. — 
Ugyancsak tegnap éjjel az alsó erdősorban Paulini Já­
nos és Gábris József napszámosok összeverekedtek és 
Paulini tiábrisnak a fejét háromszor megszórta. Gáb- 
rist a mentők a Rókus-kúrházba vitték, Paulmit pedig 
a rendőrség letartóztatta.

tegnapi nagyszabású győzelme 
a legjobb versenylovainknak tarthatjuk.

A másik esemény Benczúr megverd 
nyári kísérleti versenyben nevezett lovak 
iliil a Spiinger-istálló Varunája mórköz 
mindenki biztosra vette, hogy Benczúr kantorben ér­
kezik a czélhoz. Nem úgy történt. Varuna vitte el a 
4000 arany frankot, a miben lehet, hogy a rossz idő 

segítette, mely a finnyás Benczúrt képtelenné tette 
teljes gyorsasága kifejtésére.

A többi versenyekben nem történt különös megle­
petés, sőt egy pár versenyben a leghatározottabb fa­
voritok vitték el a dijat.

Közönség közepes számmal volt.
A versenyek a következőképen folytak lo:
I. Beaten-Handicap. 1000 fit. 3é. és id. lovak 

számára. Táv. 2000 méter. Indultak : Blaskovich E. 
46. sk. Kényes, gr. Kinn-ky Zd. 3ó. pm. Buda. br. 
Springer G. 36. pm. Violetta, br. Rothschild N. 46. 
stp. m. Chouan, Mr. Cic. 46. pm. Piczula, Blasko- 
vieh R. 3é. sk. . IIch/tue, low Seazighino F. 36. pm. 
Fitypulaty. Sima start. Piczula a "start után kitört. 
Mső Kényes. Holt verseny a második helyre Buda 
•s Violetta közölt. Idő 2 p. 13 mp. — Totalisateur: 
5 15. - I fi!•■< helven 5: 17. - kros hely n 

15: 3ü II. Buda 25: 32. 
Rája győzelem esetén : 
tvpalatv .3 42, Piczula 

• 5; ICO. Könyvfogadá- 
Pitypalaty r Buda 

Melleim; 8‘: I. 
ap. 10c0 Irt. Táv. 950 
ill h stpk Rozi néni 
D. \\. F. szöv. stpm.

. "■ Turul. Harkányi J.
SJ;- (armen, Mr. Remember sk. Mariska, br. 
Schossborger X. sk. Bilinics, er. Festetics Páí «k‘ 
Cajole use, gr. Zichy Lívia sk.'Alma, Geist Gáspár 
pk. Tovább, Schindler I.. sk. Haj de rose, Blaskovieh 
*-• l‘K- Anyós, Dreher .4. pk. Bisgurn, Lo»«onczy 
Gy. pk. Ejnye he jé. Harmadik kisérlelm-l jó start'. 
Tovább a startnál állva maradt. Xvaklioszszál künv- 
11 yen nyerve első Rozi néni. második Hcrpcnyc, 
Imt hoszszal harmadik Tiphoon. Totalisateur 5 : 32 - 
1 fi tos helyen 5:35. - 30 kros helven 5 • 0,‘i 
Helyrefogadások I. 25 : 83, II. 25:280. A többi ló

30, Mariska

5: :10. - I leh­lefogad.t >k 1.
Violet ta 25: 32:. A tül.»bi ló k\
Violetta 5: 21. Buda :i: 25, 1
5: ;>3. Chouan 5: 110, Meheln
sok : Kényes 1 Yg: 1. \ ji leltn
4: 11. Piczula 11 : 4. C! ionon (■<

II . .Yurscry boa le ti■■•ha ndi
ni. 1 ndultak : G r. TrauIlin .nsdi
gr. 1Erdődy K. | )k. Hr,■pen t/e.
lyphoon. gr. Bal thy; Íny K. .?

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A gellérthegyi ozltatlella átadására vonatkozó 

tárgyalások befejezése czéljából, a pénzügyminiszter e 
hó 24-ének délutáni 5 órájára, Láng Lajos államtitkár 
elnöklete alatt tartandó értekezletet hivott össze és 
felhívta a főváros közönségét is. hogy a meghatalma­
zottjait ez értekezletre küldje ki.

Uj tanítói alláo. A közgyűlés régebben kimon­
dotta. hogy a VI. kor. polgári és középkereskedelmi 
iskolához, a jogi tárgyak és a nemzetgazdasági an ta­
nítására egy tij tanítói állás szerveztessék. Ezt a ha­
tározatot a belügyminiszter most jóváhagyta.

Ideiglenes Iskolaépület. A belügyminiszter 
jóváhagyta azt a közgyűlési határozatot, a mely sze­
rint arra az időre, a mig a ill. kér. kórhá/.-iitezai 
elemi iskola fölépül és a használatnak átadható lesz, 
a III. kor. Korona > vendéglő épülete alakíttassuk át 
iskolai czélokra.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Kát, gyilkos. A gödöllői kir. jijrásbiróságmil Kan 

Aurél kir. járásbiró két gyilkossági ügyben l.jezte
tegnapelőtt 
iil. Skribek
k< t botüléssel verte agyon Juhász Vinczct • 
az. ellene a bíróságnál két Ízben tanúskodott. A n 

-• emb :r t. ily is Lajos liévizgyörlI 
k -I hévizgyörki bírónak 10 éves li.ii. Dobronai i 
orozva támadta meg s agyonütötte. Tollénbk < 
a,-.' adja ölő, hogy a tin őt gyakran kigunyolla, 
bántalmazta is. Skribek eleinte konokul t 
let, de a vizsgálóbírónak sikerült az ellene 
tényeket úgy csoportosítani, hogy végié i- törede 
vallomást lett. Gulyás megkisérlettc a tagad 
csakliamar megadia magát.

Három sajtóper van tárgyalásra kit; zv. 
peuig október 12-dik napjára dr. Zafíéry Károly
mócsy !.......... n, október hó 15-dik naj a lloro
vitz I lilöp Stern Simon ellen, október 20-dik napé ra 
Smay K. Zsígmond panasza Iklódv Gvőző és Fürst 
Mihálv Miksa • l'.en.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Sslnóexeti kiállítás. Bécsben legközelebb sziné- 

szeti kiállítás lesz. Ez alkalomból a kiállítás rendező­

kvótája győzelem esetén : Any 
•3: 37, Car inen ;3 : 42, Cájoleuse >, : 48, AI 
Bisgurn ;> : 72, I uv. hb 5: 70, llaiderose 5 :81, Bilin.., 
.3 : 147. Turul .3 : 1.31. Typhoon .3 : 158. Könyvfogadá- 
sok : I»07.1 néni 3 : 1, a többire fogadás nem jürtóni. 
\ ersenyérték : 9GU Irt a nyerőnek, G00 forint a má­
sodiknál;.

III. Nyári Handicap. 5000 lit 3é. és id. lovak 
számára. Táv. 10(0 meter. Indultak: (ir. Zichy Béla 
4é sm. Garlic. Mr. Cie 3é. sm. Fehl, gr. ilunyady 
*- sk. Jolly, gr. Ki11~ky Zd nko 36. pm. Courage, 
gr. Esterhazy Móricz 46. sm. Prado, gr. 1 lenekéi A. 
•3e. pin. Gloucestershire, gr. Apponvi A. 46. pm 
Advance. Flag. gr. TrauttmansdorlV L. 3,6. fm. ,l/„. 
risco. Második kísérletnél jó start. Föl tartva félhosz- 
szal nyerve első Garlic, második Ischl, k-;| hoszszal 
harmadik Jolly, negyedik Courage. Idő : 1 p. 54 
mp. - Totalisateur : 5: 13. - 1 iilos helyen 5: 17. 
- 30 kros helyen 5: 17. - Helvrcfogadások : I. 
2„ : 40, II. 25 : 00. III. 25 : 115. A t*„l,i ló kvótája 
győzelem esetén : Prado 5 : 24, Advance Flag 5 ; :js, 
Gloucestershire 5 : 47, Ischl 5 : 51, Courage 5:50, 
Morisco if : 87, Jolly 5 : 171. Könyv/ogndások : Garlic 
pan, Prado 2'/z : 1. Gloucestershire 0 : 1, Advance 
Flag és Moriseo s : 1. Courage és lseid 12 : 1, Jolly 
14: 1 - 4 ersenyérték : 5000 frt a nyerőnek, 77G1/. frt 
a másodiknak, 2083/, fi t a harmadiknak.

IV. Nyári kísérleti verseny. Allatmlij. 4000 frank. 
Táv. 950 m. Indult: báró Springer G. 3é. sm. \'a- 
rúna, báró Gebt ritz Zs. 36. sin. Benczúr. Sima 
start. Egy hoszszal könnyen nyerve első Varuna, 
rnúsodik Benczúr. Idő 1 p. 3 mp. - Totalisateur:
•j : 12. 1 frtos helyen 5 : 12. 30 kros helyen 5:11 
Benczúr kvótája nyerés esetén : 5 : 7. K»-uvfogadá-

SzessázMis a fogyasztási adófőnök 
ellen.

(Az Egyetértés tudósítójától.)
— augusztus 24.

Zimmerman n Salamon újpesti szeszéi rust, a kinek 
különféle panaszkodásai alapján Újpest község elöljá­
rósága vizsgálatot indított volt Gerő Zsigmond újpesti 
községi fogyasztási adófőnök ellen, a nélkül, hogy a 
vizsgálatból Gerő a neki tulajdonított dolgokban vét­
kesnek tiint volna ki, a mai napon hamis vád miatt 
került a vádlottak padjára.

A törvényszék Fcnyvcssy biró elnöklet alatt Gerő 
Zsigmondnak, mint tanúnak, a kihallgatásával kezdte 
meg a tárgyalást, a ki elmondd, hogy Zimmerm umak 
hozzá benyújtóit bevallási ivét egyszerűen kijavította, 
de egyebet nem tett: ezért a ténykedéséért pedi" 
egyáltalában nem fogadott el Zimmermaimtól semmi” 
léle pénzt. — Elnök: Tehát önnek nem adott a 
vádlott egyszer 2ü, máskor meg 30 forintot ? -
Tanú : Nem.

Zimmermann Salamon újpesti szeszgyáros vádlott 
kihallgatása következett most. A vádlott az elnök kér­
désére elmondja, hogy o irni, olvasni csak zsidóul 
tud. de beszélni — magyarul is beszél.

Elnök .(fölmutat egy ívet): Ön vitte fel a hivatalba 
Gerő Zsigmond községi fogyasztási hivatali főnök úr­
hoz ezt a bevallási lapot? — Vádlóit: lsen. ~~ 
Elnök: Ki irta alá az ön nevét? — Vádlott: A 
leányom. Be kellett néhány nap alatt adni í zt a be­
vallási lapot s Cliapó Géza urat kértem meg, ho-v 
állítsa ki. Ez megtörtént. Két iv volt. de az egeiket 
nem irtain alá. Mindkettőt elvitte Gerő úrhoz, jel, ütve, 
hogy készen van, de én a nálam levő pálinka- 
mennyiségről határozott bevallást nem tehetek, 
c-ak megközelítőt. Kértem, hogy helyesbítse, ha 
jónak látja. 0 aztán később el is jött hozzám, 
megnézte a hordókat, kérdezte, melyikben van ? Eu 
megmondtam, hogy egyikben erős törköly van, a má­
sikban gyönge, a harmadikban édes pálinka s igv to­
vább. O fölvette valamennyit. Ezzel elment azzal, hogy 
majd az ivet kiigazítja. Ki is igazította, a meny­
nyiben más ivet adott, helyesbített jegyzetekkel. 
En a fáradságát nem kívántam ingyen, tehát 
2U fitol fizettem neki s megköszöntein a jóindulatát, 
és szívességét. Később jöttek a szemlész urak s a hor­
dókat megvizsgálván, azt mondták, hogy több hekto­
literrel kevesebb van felvéve az ivén, mint a mennyi 
a hordókban van. Azzal gyanúsítottak, hogy a bejegy­
zés után a mennyiséget titokban szaporítottam, pedig 
sem a bordók számát nem szaporítottam, sem az üresebb 
hordókat tele nem töltöttem. Spirituszt rendeltem ugyan, 
de ezt mindjárt bejelentettem. Úgy kelleti a dolognak 
történnie, hogy Gerő nr nem jól vette föl a hordók 
tartalmát. Elmentem a községi elöljárósághoz, hogy a 
többletet szívesen kifizetem. De ott azt mondták, hogy 
tízszerest kell fizetnem. Kérdeztem Gerő urat, ho-v 
most már mit csináljak ? Ő azt felelte, hogy majd a 
nénzügyigazgatóság intézkedik, csak legyek nyugodtan.

Két hét múlva megint jötték a szemlészck.' AKKor ismét 
azt mondták, hogy hat hektoliterrel megint több van a 
n hordókban. Én tiltakoztam. Ők aztán rájöttek, hogy 
két héttel ezelőtt tévedlek, a mikor a mennyiséget föl­
számították. Erre összevesztünk. És ők másodszor is 
följelentettek. Én Gerő urat ismét kérdőre vontam, de 
ő azt mondta, hogy aludjam nyugodtan, mert ő el­
igazítja a szemészekkel, 'legfölebb 60 forintomba 
kerül. Mert -- így szólt — a szemlészcknck mégis 
csak kell valamit adni ... Én nagyon féltem a 
bajtól s nemsokára 30 forintot vittem hozzá, hogy 
mennél előbb intézze el a dolgot. A községházán az­
tán 100 forint büntetést róttak rám, a miliői 
ötvenöt le is fizettem. Bajomat elmondtam Riesz 
szcszégctőnck, a ki megint elmondta Kárpáthy 
községi tisztviselőnek, meg egy Mauks nevű es­
küdtnek. Ezek az urak a községházára (ziláltak en­
gem. «Ilyen esetet már többször hallottunk, mondák, 
a pénzt vissza kell önnek adni. Az nem eljárás, hogy 
igy fizettessenek önnel 1» A községházán jegyzőkönyvet 
vettek fel, melyet én aláirtani. — Ein.: Igén, itt van 

jegyzőkönyv, hogy ön panaszt emelt. — Vádi.: 
En panaszt nem emeltem. Sőt kijelentettem azt is, 
hogy tanúin nincs. — Ein.: A jegyzőkönyv szerint ön 
panaszt lett s a községi elöljáróság meg a képviselőtes­
tület az ügyet megvizsgálta és az ön vádját alapta­
lannak nyilvánitá. Gerő ur ! (A tanú előlép.) Mondja 
a szemébe a vádlottnak, hogy nem igaz, hogy ő 20 
meg 30 forintokat fizetett önnek ! - - Gerő tanú : 
Nem igaz! — Vádlott: Gerő ur, kérem! Ne tegye 
velem azt a rosszat, hogy most meghazudtoljon. Az 
az én keservesen keresett pénzem volt és ön eltette... 
Vallja be és ne tagadja tovább ... — Gerő tanú : 
Nem igaz. ! — Elnök (Gerőhez) Hát mit javí­
tott ön a vádlott belentési ivén ? — Gerő 
tanú: Nagyon keveset. Ő törkölyt akart be- 
jelenteni, a melynek az adója magasabb, mint más 
pálinkáé, de az ivén a pálinka a kevesebb adó rova­
tába volt bejegyezve. Én ezt a bejegyzett adatot egy­
szerűen átírtam abba a magasabb adózási rovatba, 
a melybe a törköly tartozik. Egyebet nem tettein.

Mauks községi esküdt mint tanú előadja, hogy a 
vádlott nem is akart panaszra menni az előljáróság- 
noz, csak az ő, meg a Kárpáthy unszolására. Az elöl­
járóság előtt is a tanú adta elő a panaszt, a biró 
aztán a vádlottat is kihallgatta. — Elnök : Panasz- 
képen adta elő a vádlott a dolgot ? — Tanú: Nem 
panaszképen. — Elnök: Kért-e valami eljárást? — 
Tanú; Nőinkért.

Cliapó Géza tanú magánzónak mondja magát 
elnök kérdésére. 1890. január elején szemlész vo 
ő is vizsgálta Zimmermann hordóit. — Elnök: ..... 
találtak ott? Tanú: Készletet. — Elnök: Megfelelt 
ez a készlet a bejelentésnek? — Tanú : Nem felelt 
meg. Ez volt a baj, Zimmermann panaszkodott, hogy 
ő Gerő főnökkel megvizsgáltatta a hordókat s fizetett 
is neki, miért nies hát rendben a dolog?

Grübler Károly szemlész, tanú, 'a ki jól beszél 
magyarul, a közönség általános nevetése mellett arra 
kéri a bíróságot, hogy ne magyar nyelven hallgassa 
ki őt. hanem német nyelven. — Elnök: Mit mon­
dott ön Cliapó Géza urnák ? — Tanú : Semmit. — 
Elnök: Cliapó ur! Mondja meg. hogy mit mondott 
magának Zimmcrmannról ? — Cliapó Géza szemébe 
mondja Grübler tanúnak : Ön velem mulatott egy oste 
egy újpesti korcsmában s akkor azt mondotta,"hogy 
látta, midőn Zimmcrmann pénzt adott Gerő főnöknek. 
Grübler tanú : Nem igaz. Akkor, a mikor ezek 
a szesziigvi dolgok kezdődtek, nem is voltam még 
szolgálatban Újpesten. — ChapóGéza tanú : De igen Ön 
már akkor szolgálatban volt. 1890. január 1 -én jött 
ön oda, ez a dolog pedig márcziiisban történt velünk.

János Pál újpesti községi biró, mint tanú, azt 
vallja, hogy Zimmcrmann vádlott nem tett panaszt, 
csak az ügyet adta elő. Az eljárási Kárpáthy és Mauks 
esküdlek sürgették. — Bánó türv. biró : Minő beny 
mást tett _önre Zimmcrmann föllépése? — Taiios 
községi biró mint tanú: Azt a benyomást tette 
ram . hogy öt egyszerűen az esküdlek bii

az 
olt és 

Mit

ík
arra , hogy árulkodjék. Ujházy ügyész ; Ké­
rem. hiró ur! Ön a vizsgálóbíró" előtt" egészen 
máskép vallott. Tanú: Hallgat. — Ügyész: 
A község regálé ügye mennyiben tartozhati'k ön­
höz, a községi bíróhoz ? — Tanú: A mennyiben 
a város gazdája vagyok. - Ügyész: Hogyan járt el 
mi e szerint a Zimmermaim panasza ügyében," mint 
községi biró? - Tanú ; Mindkét 
tani

minőségemben jár-

T A YI It A T O K.
Bócs,^ aug. 23 A pápai mmcziaturábnn ina 

ment végbe az infonnaczionális eljárás Firczák 
i mii bácsi püspökre és Kalousch prágai felszentelt 
püspökre nézve.

Bc-C3. aug. 24. A montenegrói fejedelmi pór és 
Dunilo trónörökös Heidelbergből ide érkeztek. Milena 
fejedelemasszony teljesen fölépült betegségéből.

Prága, aug. ni. Az áliamvasut bubentschi állomá­
sán tegnap este egy tehorvenat nekiment az előtte 
álló személyvonatnak, mely Bodcnbachba volt me­
nendő. A személyvonat utolsó kocsija kisiklott, az 
utolsóelőtti kocsi nagyon megrongálódott. N'yolez utas 
könnyű sérülést szenvedett, de mindannyian folytat­
hatták utj okát.

Prága, aug. 24. Itteni politikai körökben azt 
beszélik, hogy Taufte grófnak lseidben való tar­
tózkodása összefüggésben van ö felségének küszö- 
b'-*n allo prágai utazásával. A miniszterelnök je­
lentest leit a prágai kiállítás jelenlegi helyzetéről 
és biztosíthatni vélte ó felségét, hogy az egész la­
kosság részéről lelkesült fogadtatásról kczeslredlie- 
ti c. Az arisztukráczia máris nagy intézkedéseket 
tesz 6 felségének méltó fogadására.

Inc-hl, aug. 21. Tuajfe miniszterelnök és Síéin- 
baeh pénzügyminiszter tegnap kihallgatáson volt ő 
felségénél. Délután mindaketten résztvctlek az udvari 
el éden.

Kolin, aug. 25. Az ifju-cseliek tegnapi pártgyülésén 
dr. Engl képviselő határozottan Vasúti álláspontjára 
lépett, a mennyiben ő is hangsúlyozta a hármas-szö­
vetség veszélyes voltát, mely csupán Ausztria-Magyar- 
ország szlávjaiuak és különösen a cseheknek elnyo­
mását czvlozza, hogy ezek Oroszországban a hatal­
mas szláv birodalomban támpontot ne találjanak. A 
mi az antiszemitizmust illeti, az az ifju-cseh pro- 
grammba felvéve nincs és igy az csak Vasati magán- 
nézete.

Klagenfurt, aug. 23. A Poertschachban épülőfél­
ben lévő templomtorony az isteni tisztelet alatt bedőlt. 
Egy személy eltűnt, különben senki sem sérült meg.

Klagenfurt, aug. 23. Yizáradás következtében Tor- 
visban hat ház bedőlt. így az. utakon mint a vasúton 
va.ó közlekedés Tom's és Pontafel közt meg 
kilva. A Dráva és a Gail folyó vízállása 
gas! Emberéletben nem cselt kár.

Köln, aug. 24. A Köln. Zeit.-nak jelentik Pé- 
lervárról : .lói értesített udvari körökben ténvként 
mesélik, hogy a czárnő mindenképen a Franezia- 
országhoz való szoros csatlakozás érdekében mükö- 
d!k Az u befolyása volt lényegileg elhatározó, 
íniihui a czár, nehezen bár. de most már tántorít- 
hatatlanul közeledett Francziaországhoz. Fz ügy­
ben, melyben különösen Mohrenheim báró játszott 
nagy szerepet, a czárné inkább mint dán her­
cegnő, mintsem mint czarevna cselekedett és köz­
vetítette a megállapodást, hogy egy németországi 
habomnak orosz segélylyel való szerencsés befeje­
zése illan Schlezvig vissza fog szolgáltatni Dániá­
nak. Mohrenheim megliivatása ez ügvgyel áll kap­
csolatban.

van sza- 
nagyon ma-

_
Schwerin, aug. 23/ A nagyit erczcg ereje neu» 

gyarapodik; a bénulás terjed; felső karjait most mi« 
nehezebben tudja mozgatni. 5

Mondovi, aug. 23. I. Károly Ernáméi király 
emlékszobrának leleplezése ma ment ünnepélyesen 
végbe s szakadatlan hazafias tüntetés volt a savóval 
ház mellett. Rmlini őrgróf miniszterelnök, Ferraris 
és Pellousc miniszterek, számos szenátor, képviselő 
és más 'előkelőségek, 73 piemonti községi előíró 
több száz egyesület s körülbelül 10.000 főnyi tö-! 
meg veti részt az ünnepélyen. Umberto király és 
a turini gróf jelen voltak a misén, aztán Károly 
Ernám lel sírjához mentek, mire az emlékszobor le­
leplezése következett. Del Vecchio képviselő nagy 
tetszéssel fogadott hazafias beszédet mondott 
melyben Károly Ernáiméit, mint az Olaszország 
egyesítésére irányuló törekvések előliarczosát finné! 
pelte. Az emlék-oklevél aláírásánál egy énekkar a 
himnuszt énekelte. Erre a nép leírhatatlan lelkese­
dése közi lehullott a lepel.

Mondovi, aug. 23. Ma délután bankét volt. a 
melyen a különböző egyesületeknek mintegy 2l)ui) 
tagja vett részt. í> órakor a királv fényes'’kíséret­
tel szemlét tartott 8000 főnyi alpesi Vadász- és 
hegyi tüzérség felelt, melynek kitűnő magatartását 
általán csodálták. Visszatérve lakosztályába, a ki­
rály egy rendeletét irt alá, melylyel az 1848-tól 
1872-ig terjedő korosztályok összes katonaszöke­
vényeinek amnesztiát adott. E mcgkegvelmezés hip 
szerint. 40,000 emberre vonatkozik. Este a király­
nál ;30 terítékül ebéd lesz. Úgy Mondovi, valamint 
környéke fényesen ki van világítva.
_ Paris, aug. 23. Ma leplezték le Bonnelableban 
ünnepélyesen azt az emlékszobrot, melyet az 1873. 
évben Ronnelablo mellett elesett oniel- és chá- 
renle-megyei katonáknak emeltek. A prefektus és 
számos egylet vettek részt az ünnepélyen. Laroche- 
Foucauld herczeg (royalista) tartotta az ünnepi 
beszédet, melyben ezt mondá: «Mi a békét akar­
juk! Ha azonban bábomra kerülne a dolog. Fran- 
cziaország minden fia egy zászló alatt fog egye­
sülni, mert a haza kérdéseiben nincs pártoskodás!»

Paris, aug. 24. Az 1870-iki háborúban elesett 
harezosak emlékére állított szobor leleplezésénél 
Bergaracban tegnap nagy ünnepségek voltak. - 
Obrucsev tábornok, az orosz hadtudományi bizott­
ság elnöke és a vezérkar főnöke odaérkezett. A 
tábornokot a hatóságok fogadták és a lakossá» 
lelkesülten üdvözölte. A várost lobogókkal diszi- 
tették. "A bor felhordásakor a mai re pohárköszön- 
töt mondott a czárra, a czári családra és Obru- 
csov tábornokra, a ki a franczia tisztikart éltette 
pohárköszöntőjében. A felköszüntöket: «Éljen a 
plevnai bős!» kiáltásokkal fogadták.

Páris, aug. 23. Diplomácziai körökben némi 
feltűnést kellett az a bir, liogv 8eine-lnferieure 
megye tanácsának elnöke egy hivatalos ebéd alkal­
mával idézte Frederick tábornok, orosz katonai 
attache egy állítólagos nyilatkozatát, mely szerint 
utóbbi az 1888. évben magasztalta a franczia had­
sereget és már akkor mondotta volna: • Mire 
vártok még ilyen hadsereggel ? Tegyetek egy lépést 
előre és mi kitárjuk elétek karjainkat». Az emlí­
ted L körökben kiemelik az ellenmondást, ir.elv 
abban fekszik, hogy a franczia kormánykörök egy­
részről azt állítják, hogy egyáltalában nem kelle­
mes nekik, hogy a kizárólag békés czélokat követő 
orosz-lranczia egyetértés mellett túlhajtott tünteté­
seket rendeznek, mig másrészről oly nyilatkozato­
kat. mint az előbb említeti, befolyásos és részben 
hivatalos személyiségek tetszésnyilvánításai mellett 
épen most elevenítettek fel.

Pane, aug. 23. A földmunkások sztrájkja jelen pil­
lanatban be van fejezve, minthogy a szlrájkolóknak a 
sztrájk folytatására nincsen pénzük. A földmunkások 
ma reggel elhatározták, hogy a sztrájkkal felhagynak, 
do ismét sztrájkolni fognak, mihelyt az idői arra al­
kalmasnak fogják találni.

Brüsszel, aug. 23. A szoczialisla kongresszus a 
jövő kongresszus megtartásának helyéül Genf városát 
tűzte ki. Az amerikaiak meghatalmazást nyertek arra, 
hogy Chikagúban egy nemzetközi kongresszust szervez­
zenek. Az elnök bejelenti, liogv a jövő kongreszu- 
son az orosz szoczialisla párt 'magából Oroszország­
ból való emberekkel lesz képviselve. Belel élénk- 
helyeslésének ad kifejezést és elismeréssel adózik 
Volders elnöknek, a tárgyalások csodálatra méltó 
vezetéséért és a szorgos körültekintéséért, éréi vért 
és mérséklésért, melynek (amijeiét adta. Bolti és 
l'olders összeölelkeznek a terem közepén, a mi 
óriási leiszésvilmrt gerjeszt. Chancier (Páris) fel­
kiált : «Evvel a két megváltójelszóval oszoljunk 
szét : Ilaborat a tőkének ! Háborút a háborúnak !■» 
— Dobson (Anglia) azt jósolja, liogv egyetemes 
kongresszus fog tartatni azon a napon, a nielven 
a szoezializmus eléri kitűzött ezéljál és minden 
nyomor, igaztalanság és háború eltűnik a föld szí­
néről. A kongresszus 7 óra 30 perczkor végződött.

Brüsszel, aug. 23. Tegnap este U órakor 
anarchista-kongresszus tartatott, melyen lőOlf sze­
mély vett részt. Az anarchista-szónokok megrovás­
sal illetik a szoczialisla-kongresszusl, a miért olyan 
határozati javaslatokat fogadott el. a melvek ma­
gának a pápának is becsületére válnának." A sz.o- 
czia lista-kongresszus két tagja rosszalja ennek 
magatartását az anarkhisták irányában, minthogy 
ezek is épugv a pioletárság cmanczipácziójára 
törekszenek. A gyűlés «Éljen az anarkhia! > felki­
áltások között záródik. Négyszáz anarkhista egy 
csapatban járja be a város utczáit, forradalmi da­
lokat énekelve.

Ostende, aug. 23. A király, a királyné meg- 
átogatására Spaába utazik.

Hyóres, aug. 23. A Timisből jövő President Tro- 
plong. postaliajó llvéres mellett hajótörést szenve­
dett. Az összes utasokat megmentették.

Belgrad, aug. 23. (Az Eyetcrtvs tudósitójá- 
nak távirata.) Károly romániai királv tegnapelőtt 
meglátogatta a Szinajában tartózkodó" Natália ex- 
királynét s egy óráig társalgóit vele.

Belgrad, aug. 24. (Az. Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Szalonikiből jelentik, liogv a köprü- 
lini vasúti vonalon, L'szküb állomás közelében, ar- 
nauta rablók felszedték a vasúti síneket, hogy a 
Szaloniki felé haladó vonat kisiklását idézzék elő.
A vasúti személyzet azonban még elég korán 
észrevette a gaztettet és minden szerencsétlenség­
nek elejét vette. A vizsgálatot rögtön megindították.

Konstantinápoly, aug. 24. A kínos hatás, 
melyet Salisbury beszédének Egyiptomra és Bul­
gáriára vonatkozó része tőrök "politikai körökben 
kellett, még nem csillapodott le. Annak jellemzé­
sére, hogy mekkora feszültség honol a porta és 
az angol követ közt, érdekes megemlíteni, hogy 
az angol követ, mióta ide visszajött, sem a szul­
tán. sem a kormány palotájába be nem tette a 
lábát és a szultán sem küldött hozzá megbízottat, 
ki a nagykövetet a palotába hívta volttá.

Konstantinápoly, aug. 23. A Raymondért 
fizetendő váltságdíj vivői még csak tegnap óta van­
nak érintkezésben a rablóbandával, a mely katona­
ság mozdulatai folytán a hegyek közé vonult visz- 
sza. A porta 2000 török fontot küldött Szaloni- 
kibe Solini kiváltásáért. Azt hiszik, hogv a rablók
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Konstantinápoly, aug. 23. A «Kostroma» 
orosz hajót Oroszországba visszatértében tegnap a 
Dardanellákban nehány órára feltartóztatták. Neli- 
dov orosz nagykövet a portánál újólag tiltakozott 
ez eljárás ellen.

Portsmouth, aug. 23. A maire által a fran- 
rzia hajóraj tisztjeinek tiszteletére adóit ebéden a 
connaughti herezeg, Clauwilliam angol tengernagy, 
a franezia nagykövet és számos angol tiszt is részt 
vett. Összesen körülbelül ötszázan voltak megliiva. 
A tengerész gyalogosok zenekara hazafias dalokat 
játszott. A királynéra, Carnot elnökre és Gervais 
tengernagyra mondtak felköszöntőket. Gervais ten­
gernagy Portsmouth városa jólétére, Waddington 
nagykövet a maiere egészségére ürítettek poharat.

Pétervár. aug. 23. A császári pár a trón­
örökössel és többi gyermekeivel a görög királyné 
és gyermekei kíséretében a tengeri utón Dániába 
elutazott.

Pétervár, aug. 23. Wolkenstein gróf osztrák- 
magyar nagykövet tegnap este a külföldre utazott.

Newyork, aug. 24. A Newyork Héráidnak 
jelentik Vulparaisóból e hó 22-ikéről, hogy a 
kongresszus-párt hat hadihajója jelent meg a város 
előtt. Az erődök lövöldözni kezdtek a hajókra, de 
ezek lűtávoloii kívül maradtak s csakhamar vissza­
vonultak. a nélkül, hogy a lövéseket viszonozták 
volna. Bahnaceda hadserege 22-én indult el Val- 
paraisóból észak felé és ütközetre készült, melvet 
már legközelebbre várnak. A táviróüsszeköttetést 
Valparaiso és Santiago közt a föl kelők egy előcsa- 
pata e hó 20-án megszakította.

BécB. aug. -I. Az Apostag- teherszállító csavar- 
zvzösűii tegnap éjjel a Dunán, Falak inellett, kazán- 
robbanás történt. A hajó clsülyedt, két kormányos és 
egy fütő meghall. A kapitány könnyű, a gépész súlyos 
sérülést szenvedett.

Hamburg, aug. 24. A Hamburgischer Cor­
respondent nek jelentik Santingóból e hó 21-iki 
kelettel: A távirdaösszeküttetés ma újból helvre 
van állítva. F. hó 19-én Bahnaceda hatvan, lő—20 
éves jó családból való fiatal embert, kik egy Sant­
iago közelében fekvő falusi jószágon politikai czél- 
ból. de legnagyobbrészt fegyvertelenül gvüitek 
egybe, alakosság által lekaszaboltatott. Ez erőszakos­
kodás nagy izgatottságot keltett az idegenek közt 
is. Az ellenzék hadserege 20-ikán reggel mintegy 
-ü kilométernyire Valparaisótól északra kezdte meg 
a partraszállást. A santiagói és concepcioni helyőr­
ségeket azonnal vasúton Faiparaidba küldték, hol 
hir szerint már megkezdődött köztük és a konvresz- 
szus hadserege közt a liarcz. Rész!.1' ■ ’ 
sek még nem érkeztek.

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár, aug. 23. A hivatalos lap mai szá­

mában közzétett császári ukáz és pénzügyminisz­
teri rendelet felhatalmazzák a birodalmi bankot 
huszonöt millió papír rubel való ideiglenes kibocsá­
tására. A papírokat huszonöt iiiillió aranyrubel 
garantálja, mely a kincstár folyó számlájából vé­
tetnek. a melynek huszonöt millió aranyrubele van 
érezben elhelyezve a birodalmi banknál.

Pétervár, aug. 23. Ma tétetett közzé egy 
császári rendelet, melylyol a rozs, rozsliszt és 
hrpa kivitele augusztus lé». (Ü7)-ctól kezdve Finn­
országból el ti! tutik.

Newyork, aug. ái. Ezüst 9Í-2.'..
Newyork, aug. 2 1. A tőzsde irányzata megnyitás- 

kor .-z;ilt;tIyozatlan volt, kelőbb oinclkfdott az ár- 
folyam. Zárlatkor az irányzat általánosságban ismét 
gyönge volt. 81.000 részvény volt forgalomban. Az 
fzüstké‘zletet 470.000 unziáia becsülik, a vásárolt 
ezüst 125.0(10 unziát tett ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
! A Vaskapu szabályozása. Orsóvárói Írják la- 

púnknak: Kedvező időjárás és vízállás mellett seré­
nyen é- -ikeresen folynak a korszakalkotó vállalkozás 
munkálatai. A Greben-szorosnál emelt óriási kölültés, 
mely az itt 450 méterről 1400 méterre kiszélesedő 
vizmeder szűkítése czéljából épül, már látható. Az 
építés itt szakadatlanul folyik s a körtöltésen lerakott 
smek segélyével mind tovább halad. Ugyanoly erűki- 
fvjtésssel, habár kevésbé impozáns eredménynyel fo- 
hik a vizalatti akadály-sziklák fúrása, zúzása és rob- 
Lai.ta-a külön e czélra készült gépek segélyével. A 
minik A vezetése fíupcsics György főmérnökre van 
hízva, ki mintegy 3000 ember felett rendelkezik. A 
robbantás utján előállított kőbányákban mintegy 2500 
emb-r fejti a gátépítéshez szükséges anyagot, a hat 
furóhajó mind-gyikén 30 ember, a 30 köszállitó hajó 
mindegyikén 2-3 ember é-s a gépműhelyekben vagy 
-V ember dolgozik szakadatlanul, rendszeres beosztás 
G vezetés mellett. A munka óriási összegeket nvel 
G. A bel- és külföld minden irányából szakadatlanul 
özönlenek az idegenek a munkák megtekintésére, de 
azokat senkinek se mutatják meg. mert Baross mi- 
mszter erre nézve szigorú tilalmat adott ki, és a meg­
tekintésre való engedély jogát magának tartotta fenn.

* A nyugoímagyar-osztrák vaanti kötelékben 
szeptember hó 15-én, II. rész. 7. tüzet ezim alatt, uj 
kivételes díjszabás lép életbe, mely Becs-St.-Marx 
hecs á. v. t.. Bécs—Matzlcinsdorf és Bécs K. E. B. 
«tmenet állomásokra rendelt szarvasmarha, sertések, 
junok stb.-re vonatkozó közvetlen díjtételeket tartal­
maz. L díjszabási fűzel által az LSSS. évi október hó 
\ óta érvényes, élő állatok szállítására vonatkozó ki- 

'vieles díjszabás, valamint annak 1. és II. sz. pótléka, 
®z egyidejűleg kiadáshoz kerülő III. sz. pótlék utján 
hatályon kívül helyeztetik. Az uj díjszabási füzet, va- 
ammt az említett III. sz. pótlék a köteléki vasutaknál
megszerezhető.

Kereskedelem és tőzsde.

** Caprlvi és a gabonavámok. Az összes német 
Eajtó a gabonavámok kérdésével foglalkozik s nehány 
lap kivételével a többi mind megegyezik abban, hogy 
8 gabonavámok fentartását meg a védvámosok szem­
pontjából sem lehet igazolni. Ezt most már a kor­
mánypárti lapok is elismerik. Azt, hogy a birodalmi 
anczellár csak azért nszik az ár ellen, mert annak 

“lején a porosz képviselőházban oly határozott nyilatko­
zatot tett, mert következetes akar maradni, leghe­
vesebb politikai ellenfelei sem teszik fel róla s azért 
utalják az okokat, a melyek miatt Caprivi a né- 

11161 nemzet akaratával ellenkezik. Egy délnémet- 
országi lapnak Berlinből nyilván félhivatalos hely- 
röl erre vonatkozólag a következüket írják : A j»o- 
r°iäz kormány a gabonavám kérdésével sajátságos 
‘elyzetben van. Igen kicsi az a kör, a mely hálás 
üanta azért, hogy a védvámokat fel nem függesztette.

fogyasztók óriási többsége legkevésbbé sem óhajtja 
6 vámok fentartását, különben a termelők nagy részé- 

a kisebb termelőknek ugyanis, a kiknek az idén 
‘hg termett annyi gabonájuk, hogy saját szükségletű­
ét fedezhessék, éppen nem áll érdekükben a vámok 
e°tartása, a miből az idén legfőlebb néhány nagybir­

tokosnak lesz haszna. Most azonban már a nagybirto­
kosok körében is óhajtják egyesek a gabonavámok fel­
függesztését, annál nagyobb felelősség terheli tehát a 
kormányt, hogy a legnépszerűbb követelésnek ellentáll. 
Az kétségtelen, hogy a nemzetközi gabonának 
jelenlegi alakulása mellett gabonánknak védvámra 
semmi szüksége nincs, valószínű, hogy a védvúmnak 
ideiglenes felfüggesztésébe a szövetséges kormányok is 
már régen beleegyeztek volna, ha attól nem tartaná­
nak, hogy az osztrák-magyar-német kereskedelmi szer­
ződésnek az osztrák és magyar parlamentben való 
elfogadását veszélyeztetik, már pedig a kereskedelmi 
szerződés meghiúsulásának nagy horderejű politikai 
jelentősége volna, a melyért a felelősséget abban az 
esetben lehetne elvállalni, ha a szerződés gazdasági 
tekintetben tagadhatatlanul a legkárosabb hatást ered­
ményezhetné. Ezt azonban a porosz kormány bizo­
nyára nem gondolhatja s azért ki tehetne neki szemre­
hányást, hogy újra a felfüggesztés ellen foglal állást?

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorenver- 
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
Iliescu Köstliche szappanos Bukarestben, Braun Erná­
iméi fcstékárukereskedű Bukarestben, Grimberg Adolf 
ruhakereskedő Brailában, tihevrve Beten és Ilié Ben­
őin kereskedőezég Kaloralsban, Soukup Antal keres­
kedő Krumauban. Kraus József kereskedő Kaimban, 
Silbermann Gerzson kereskedő Brezovban, Moreno 
Adolf kereskedő Gyulafeliérvárott.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 24. —

Gabonatőzsde.
A íz/sa-iizlet iránya ma lanyha volt. Meglehetős 

nagy és sürgős kínálat mellett a malmok tartózkodók 
voltak, s ámbár a tulajdonosok engedményeket tettek, 
csekély vételkedvet mutattak, úgy hogy fsak mintegy 
25.00U mm. kelt el s az árak 10—15 krral estek iné- 
termázsánkint. Rozsot lanyha irány mellett 10—15 
krajczárral olcsóbban kínáltuk. Mas gabonanemekben 
gyér forgalom volt és sem az irány sem az árak nem 
estek. — Kiadatott.

Búza. Ti szári (Iáki 100 mm. 80 k. és 100 mm. 
79 k. 11.30 fit. 100 mm. 78.5 k. 11.20 fit, 100 mm. 
78.5 k. 11.25 Irt, 100 mm. 78.5 k. 11.30 fi t, 100 mm.
78.5 k. és 100 mm. 78 k. 11:22*/, frt, 100 mm. 78
k. 11.20 frt. 100 mm. 78 k. 11.15 frt. 200 mm. 78 
k. 11.10 frt, 200 mm. 78 k. és 100 mm. 77.5 k. 11.15
frt, 100 mm. 77.5 k„ 000 mm. 78 k. és 100 mm. 77
k. 11.25 frt, 100 mm. 77.5 k. 11.15 frt, 100 mm. 77.8 
k. 11.15 frt, 400 ipin. 77.5 k. 11.20 frt, 200 mm. 77
k. 11.05 Irt, 200 mm. 77.5 k„ 300 mm. 78 k.. 100
mm. 70.8 k. és 200 mm. 75.7 k. 11.12*/2, 200 mm.
70.5 k. 10.92*/, frt, 200 mm. 70 k. és *200 mm. 77
k. 11.121., frt. 2ÍI0 mm. 77 k. 11.20 fit. 100mm. 70.5 
k. 11.10 Irt, 100 mm. 77 k. 11.05 frt, 100 mm. 75
k. 10.75 Irt, 100 mm. 77 k. 11.15 frt, 200 mm. 74.5
k. 10.75 frt, 100 mm. 74.5 k. 10.50 frt, 100 mm. 73 
k. 10 Irt mind három hónapra.
__Pestmegyei 300 mm. 79 k. 11.25 frt, 100 mm.
77.5 k. 11.15 frt, 100 mm. 70.5 k. 11.05 lit, 200 
mm. 70.5 k. 10.90 frt, 200 mm. 70.5 k. 10.85 fit, 
200 mm. 75 k. 10.70 fi t. 500 mm. 75.5 k. 10.SO 
frt, 100 mm. 74 k. 10.55 li t; mind három hónapra.

Bácskai 108 mm. 78.5 k. 11.20 frt, 400 mm. 70.5 
k. 11.— frt, 100 mm. 7" 
hónapra.

Fej érme gyei 500 mm. 
hónapra.

Felső tiszavidáki 100 mm. 78 k.. 100 mm. 78.5 
k. és 100 mm. 70.8 k. 11.15 frt, 200 mm. 70.3 k. 
10.80 frt, 100 mm. 70 k. 10.70 frt; mind három hó­
napra.

Bánsági 100 mm. 78 k„ 100 mm. 78 k., 400 mm. 
77.8 k. és 100 mm. 77 k. 11.— frt; 100 mm. 78.3 k. 
2UU mm. 77.s k., 100 mm. 77 k. és ICO mm. 70 k., 
11.05 lil, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k., 11.15, 
mind három hónapra.

Árpa _20U mm. 0.05 frt. 100 mm. 0.50 frt, 150 
mm. 0.57:/„ frt; mind készpénzen.

Zab 200 mm. 0.— frt, 100 mm. 0.27'/3 frt, 100 
min. 0.25 frt, 100 min. 0. frt, 100 mm, Ű.10 fi t, 
100 mm. 0.20 li t : mind készpénzen.

Tengeri 500 mm. 0.55 frt készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

k. lO.bU Irt ; mind három 

75 k. 10.80 frt; három

fiitól fiiig
Bnza uj ■bánsági ............. 75—80 kg. 10.60 11.25

— » tiszavideki........  75—80 » 10.60 11.25
— » pestvidéki ........  75—80 . 10.55 11.20
— » fehórmegyei .. .. 75—80 » 10.60 11.25
— * bácskai ............ 75—80 , 10.60 11.25
— » északmagyarorsz. 75—80 > —... _._

Rozs » ........  ............  70-72 , 10.15 10,10
Árpa » takarmány........  60—62 , 6.25 6.65

— » égetni való........  62—64 ,
— » sörfőzdéi ........  64—66 » _

Zab » - .................... 39-41 » 6.15 6.30
Tengeri ó bánsági ............ 75 , 6.45 6.50

— » másnemű ........ 73 » 6.40 6.45
Reyczo * káposzta............ — » 14.75 15.25

— » bánsági ............ — > 13.75 14.25
Határidő-Üzlet meglehetősen élénk forgalommal 

nyílt meg s eleintén alacsonyabb külföldi árfolyamokra 
gyengébb irányt követett, ké-ub véleményvásárlásokra 
megszilárdult, de az üzlet folyamán a ki" nem elégítő 
eltek ti v üzlet miatt ismét lanyhult. A zárlat bécsi 
vásárlásokra megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 100.000 mm. 10.04,

10.05, 10.07, 10.08, 10.70, 10.71, 10.73, 10.75, 10.73,
10.72, 10.70 10.08, 10.07, 10.05, 10.04. 10.03, 10.02,
10.00, 10.01, 10.02. 10.03, 10.04, 10.00, 10.07, 10.08,
10.70, 10.09 és 10.68 fi ion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.25, 
11.27, 11.28, 11.29, 11.31, 11.32. 11.33. 11.35, 11.33, 
11.30, 1 1.28, 11.25, 11.27, 11.28, 11.30, 11.29 és 
11.28 irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.98, 
5.99, 0.01. 0.02, O.OÍ. 0.00. 0.08 és 0.07 Irton.

Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 5.95, 5.94, 
5.93, 5.92, 5.91. 5.90, 5.91, 5.92 és 5.93 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 0.20, 
0.19 és 0.18 Irton.

Hivatalosan fel mond at ott e hónap 29-ikére 2000 
mm. repezt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom volt, mely bécsi 

vásárlásokra eleintén szilárd, később realizálások miatt 
gyengébb irányi követelt. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 10.70, 
10.72, 10.73, 10.74, 10.72, 10.71, 10.7U, 10.09, 10.08 
forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 11.30, 
11.32, 11.33, 11.35, 11.33, 11.32, 11.30, 11.29, 11.28 
forinton.

Tengeri 1892 május—júniusra mintegy 10.000 mm, 
0.07, 0.00, 0.05, 6.01 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.39,5.92, 
5.91, 5.90 Irton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 0.19, 
0.17, 0.10 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre......................................  frt 10.G8—10.70
Szokványbuza tavaszra ................................  » 11.28—11.30
Tengeri 1892 május—júniusra..................... » 6.05— 6.07
Szokványznb őszre ......................................  » 5.90— 5.92
Szokványzab tavaszra ................................. , (j.16  y.jg
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. » 14.95—1505

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban emelkedő volt 

az irány, szilva iránya kellemesebb, de kötés nem 
jött létre; szilvaizben változatlan irány mellett pan­
gott az üzlet. — Köttetett:

Disznózsír, pesti áru, hordóval együtt 55.50— 
50 frton.

Szalonna 30 kilós 50 írtjával,

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde, összhangzásban a külföldi tudó­

sításokkal, bágyadt irányzattal indult; valamennyi ár­
folyam clgyengült, mi mellett a forgalom is csekély 
maradt. Helybeli papírokban alig fejlődött üzlet, kötés 
csak itt-ott történt, az árfolyam ezekben is elgyengült. 
Valuta és váltókban korlátolt a forgalom, körülbelül 
változatlan árfolyamok mellett. Nevezetes lanyhaság 
fejlődött 4%-os aranyjáradékban, mely 20 krt vesztett 
árfolyamából.

ElőtözBde.
Az előtőzsdén az üzérkedés várakozó állást foglalt 

el és csak nehezen fejlődött az üzlet. Osztrák hitel- 
részvényekben az irányzat gyengének mutatkozott, 
hullámoztak 270.50—276.10 között, magyar hi­
telbankrészvény 323.50—323.75 körül. Élénk üz­
let keletkezett déli vaspályarészvényekben emel­
kedő árfolyamok mellett mozogtak 90—97'/, kö­
zött. Osztrák-magyar államvaspálya-részvényekben pan­
gott az üzlet, kötés alig jött létre, állanak 277.75 
—27S, rima-murányi vasmű-részvények 180.25—
180.50, 4 %-os magyar aranyjáradék 103.00—103.02*/,.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák liilel-
rész.vények 270.10^-270.20, magyar hitelbank 324.50 
—324.75, osztrák-magyar államvaspálya 277.75—278, 
déli vaspálya 97—97.10, rima-murányi vasmű ISO— 
180.25, 4"„-os magyar aranyjáradék 103.00—103.621/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde a külföldi gyengébb jegyzések kö- 

vetkeátében nem tarthatta fenn az elűtőzsdei árfolya­
mokat. Az. internáczionalis papírok árfolyamai csökcn- 
tek, noha csekély mértékben. — Osztrák hitelrész- 
vények előfordultak 275.20-től 275.00-ig magyar hitel- 
bankrészvény 324.25—324.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 277.50—277.75, déli vasút 90.50—90.75, 4"„-os 
magyar aranyjáradék 103.55-tűl 103.35-ig, kínálva, rima­
murányi vasmű 179.50—179.75. Helybeli papírok el­
hanyagoltattak. gyengébb árfolyamokkal. Előfordultak: 
Kereskedelmi bankrészvény 1010— 1013-on, Athenaeum 
nyomda részvény 410-en, Concordia-malom részvény 
554-en. salgótarjáni kőszénbánya részvény 000—010-en, 
regále-kötvények 90.50-en.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 275.50—275.00, magyar hitelbank 324.25—
324.50, déli vaspálya 96*/,—90.50, rimamiirányi vasmű 
179.50—179.75, 4 % -os magyar aranyjáradék 103.35 
-103.40.

Pracmiumüzlet : Osztrák hilelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolez napra 0.50—7 frt, egy hónapra 
15—10 forint.

Ma i h i vatalos árfolyam ok:
Államadósság.

Prnz Ar
Magy. aranvj. 4c;-os 103.40 103 

p.i|iirjarailvkS«,-o« lUV.iO 1UI 
1KTH. magy. allam- 

kiitvínv ' Ili.TI 113
M.igy;ir iillamv.isiiti 
4'aranykulcson 1IC.10 117 

Magyar dllamvaiuti4'., , l'71Ntkuktón US..'41 »U
M. nyvmiiCnykülciuu 110.— 141 
41 regalt-kulcsún Sti.ií UT.

Pénz Áru
Tiszai sorsjegy 130.Í0 131.30
4magy. fúldtchcr- 

menl. kötvény 91.— 92.—
Egyel.áll.adúss. papír 90.73 91.25 

» » » ezUst 90.75 91.25
Oszlr. aranvj. 46, 110.75 111.25
tisztr. napirj. ’.<% 101.75 102.25
Temes-négav. köles. 102 — 102 60 
lludap. fflv.41 köl. »7.50 98 30
tiéd városi sorsjegy 130.— 132.—

Angol-nszlr.lk liank
llpesli liankegyes. 
Iipesli k. és ipárliank 
Disconto- v> érlékp. 
Fiumei hitelbank 
Magyar hilelhank 
Magi . jelz. hitelbank 

II: kib.

25
Bankok.

— — — — Magy. leszámítoló és
110.50 14130 pénzváltóba ni 113 23 113.50
97.— 99.— CUztr. hitelin!. 273.00 273.80

112.— 113 — Osztr.-magyar bank 1010.— ÍUIA.—
87 — 92.— I. m. iparbank 182.— 183.—

324.30 325.- Pesti magy. kereske­
delmi bank 1010 — 1012.— 

Uniós bank ——.—

Pécsi biztositó 
Bécsi élűt- es jdr.-h. 
Els6 magy. all. bizt. 
Fonciére

Concordia rn. 
Elsó hpcsli in. 
Erzsébet ni. 
Henger m.

170.50 171.—
Biztositó társulatok.

130.— 155.— «Lloyds viszonthizi. 
2>5.— 290.— Magyar-franezia hizt. 

270(1.— 2720.— Magy. jég- és visz.-b. 
77.— 79.— Pannónia viszonlbizt.

Gőzmalmok.
333.— 555.— I.ujza-malom 
1240- 1245- Molnárok és s. m. 
472.— 474.— Pannónia m.
585.— 388.— Viktória in.

97.— 99.50
80.— 85.—

325.— 330.- 
474.— 470. 

1015.— 1020.-

»Adriáé
Alföld-ßumei
Upesl-p.1,,1
llell vasul
Észak-keleti
Erdélyi
Kassa-uJerbergi

P.pest Hl. kér. 
Ur>z. központi 
Pesti első hazai

Alagút
Alt. waggon-köles. 
Egy. magy. Uveggy. 
L«zakmagy. egy. k6- 

szénbánya r.-t. 
»Franklin«-társ. 
sAllu-naeuin«
Pesti könyvnyomda I 
Pallas-nyiunda 
Fiumei rizsli.int.
(ianz y. ö. esyépgy. ; 
tiscliwindl szuszgy. 
Uyapju-mosii 
Kőszén- és téglagyár 

(Dräsche)

Közlekedési vállalatok.
137— 141.— Mngyar-gaiicziai
200.50 201.30 M. nyugati vasul 
199.— 2011.— Mármarosi sóvasut 
-lO.ía) 97.— Osztr.-magy. áll. v.

190.— 197.— Dunngflzhaj. társas. 
200 — 201.— Pesti közúti vp. 
172.— 173 — Pesti k. vasp. élv. j.

Takarékpénztárak.
125.— 135.- Egyes. Bpest fűv. 
till.- 619.— Magy. állalánus 

8200.— »250.—
Különféle vállalatok
lűti.— 16,8.— S.-tarjáéi kszb.
87.50 89.50 Kőbányai téglagyár

K— 250.— Újlaki téglagyár
Mágv. aszfalt

I-— 163.- .Nemzetk. villám.
I.— 255.— Nemz. waggon-k.
I.— 415.— Itimáin.-salgó-larj.

Schlick vasönt.
).— 221.— Serfóz.óde, 1. m.

1050.— F.-rtésbizlaló 
I.— 1760.— Spoil, s csontiisztgy. 
•— 110 — Szálloda részv.-lárs. 
).— 530.— Szállít, vállal. I. in.

Török hir. doliány- 
451.— egyedárus Ire.

199 — 200.. 
199.— 2 0

290.— 21f5.- 
335.— 337.- 
ítio.— 1U5.-

9G0. — 9C5.- 
114.50 115.-

6.08.— CIO.— 
520.— 530.—

105.— 106.— 
179.— 179.50 
239.— 240.—

S3S.— 335.— 
124.— 120.— 
ISO.— 185.-

Egyesüll hpesti fflv.
takaiékpenzt.41/,'-, 98.75 

M. földli.-int. pap. 5ye 101.— 
Ugyanaz 4>ICO — 

» 47, 95.25
s arany 5"5 llti.— 
» szabályoz.#« 

talajj.iv. 4% 94.—
M. jelzalogb. 5,i 102.—
» » 5-„ 101.25
* * I1 ,«5 99.75

M. jelzálugb. közs.-kötv.
50 év vf. 11U f. 4 ", 90 50

M. jelzálogb. kö/s.-kötél.
50 év vf. 41 99.50

M. orsz. k -zp. tkp.41, 99.75

Záloglevelek.
Kisb.u.földb.-i..'

» » 5», 101.25
» .50' , év i1//, 99.35

Osztr.-magy. b. 4' 101.54.
» » 40‘,,ei 4", 9) 4C
• » 50év V, 99.6.

Pesti m ler. b 5", IVI -

105.—
101.75
100.—
102.—
99.90100.—

102.-
100.50

103 — P«->li m. I. rcsk Lant
102- kuzs -kuli 4' ,9, 101- 102-
103.25 II jelzi, ny. k. k 1«, 113.— ln- 

» • nyer. jegv 21 — 23.—
9:.— Oszt f-i.n> k k.s«', ló»— no.— 

Oszlr. f.-int. k.-ny-I 25 50 27.—
99— Pesti li.izai I lakj.
VV 2-5 elsO kib. kötv 4‘ 169.75 100.25

Az • . m.I g 
baj. r-s.-.v.-lars. 5' 

Bpe-t közuti vasp 
_ társ. 1887 4' ,6, 

Ugyanaz 1682 l1,

Builavdrosl

Magv. vörCs-kereszt 
Bazilika

ElaöbLeécek. 

105.— 110.—
Rpesti lánrzliid 6"5 103 — 104.— 
Bpest-pécsi vasul I", 90 50 91.50Bpest-pécsi vasul l",
Magy. vasul elsftbbs.

beruh, aranyi,. 5", 118 — 119.— 
Ugyanaz 1888 4',y, 115.50 116.50

MaKánsorsjoKyok.
62.— 53.— Olasz vörös-kereszt 12.— 12.50

3— 3.50 Oszlr. hitelintézet 188 — 190.—
10.50 11.25 Oszlr. vörös-kereszt 18.75 19.75
0.- 0.50 Puli!)- 55.- 66.—

Cs, klr. arany (vert) 
O.-magy. b fries ar!

Pénznemek.
6.59 6.64 20 frankos arany
6.49 5.64 20 márka
9.40 9.44 Német hir. bankjegy

Váltók árfolyama (.’1líra). 
Német bankpiacról; 58.15 58.35 Svújízi pénzpiaciak
Amsterdam 97.60 98.— London
fst't 46.su 47.— Olasz bankpiaezok

9 40 
11.02 
58 10

9.44
11.65
58.30

46 70 46.90
118.10 118.60 
45.90 46.10

Felszámolási árfolyamok.
Magy. 4»; aranyjár. —
M“gy- f»-„ nanirjár. ——.—
Magy. ált. hitelbank 325.—
M.pénzv. és lesz. bank —.— —
Magy. Jelzálngbauk —.— —.—
Osztrák hitelintézet 276 — —.—
Anglo-osztrák bank —.— ——
Állami vasút —
Déli vasút _ ________

Török bírod, dohány —.— —.—
Itiiiiá-Mur.iiiy -.- -.-
•I", földteb. kötelezv. ——.— 
Fiumei hitelbank —.— —.— 
Hegile« költsön ——.—
1899.4»/,áll. vas. köles. —.— —.—
Villám, részvények ——.— 
18U0. 4'/,", fflv. köles. —
Jelzálog-sorsjegyek —.— —.—

Utótőzade.
Az ulótőzsdén csekély forgo'.«xi mellett nyugodt 

volt az irány. Osztrák hitelrészvdny 27Ű.20—27ű.80-ig, 
magyar hilelhank 324.25-32-t.ü0-en, osztrák-magyar 
államvasut 277.50-278-ou köttetett, déli vasút emel­
kedő, 90.50 után 97.50—97.75, magyar aranyjáradék 
valamivel szilárdabb, 103.50—103.52'/.,, rima-murányi 
vasmű 179.25—179.50.

vasut-részvény 97.25, magy. aranyjáradék 103.70. 
Tartva.

Bóoe, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A küszöbön levő ultimó-likvidáczió következtében 
a spckuláczió rendkívül tartózkodott az üzlettől s azért 
a mai elűtőzsde igen csöndes és gyenge forgalmú volt. Az 
irány meglehetősen szilárdnak mutatkozott, mert tigy 
Londonból, mint Párisból kedvező jelentések ér­
keztek a hangulatra vonatkozólag, ellenben Ber­
linből gyengébb jegyzéseket jelentenek. A déli 
vasul részvényeiben folytatták a fedezési vá­
sárlásokat s minthogy a nevezett vasútnak e héten 
igen nagy bevétele volt, árfolyamuk jelentékenyen 
emelkedett. Alpesi bányarészvényeket szintén vásárol­
tak fedezésre emelkedő árfolyam mellett ; magyar 
aranyjáradékot pedig a párisi arbitrage vásárolt. Va­
luták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 270.50, 
magyar hitelbank 324.75, Länderbank 190.70, angol- 
osztrák-bank 150.75, osztrák-magyar államvasut 27S.25, 
déli vasút 97.25, májusi járadék 91.—, magyar araoy- 
járadék 103.70, busz frankos arany 9.40'/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal és kedvtelen 

hangulatban nyílt meg. — Jegyeznek osztrák hitel- 
részvény 275.90, magyar hitelbank 324.50, Länder­
bank 190.75, union-bank 225.50, angol-osztrák-bank 
11.50.50, bankegyesület 107.—, osztrák-magyar állam­
vasut 277.50, déli vasút 97.15, Károly £ajos-vasut 
207.—, cihavölgyi vasút 202.50, török dohányrész­
vény 159.—, alpesi hányatársaság 83.—, rima-murá­
nyi vasmű 180.50, májusi járadék 90.95, magyar 
c.ranyjáradék 103.70, magyar papirjáradék 100.85, 
ltuszfrankos arany 9.40*/,.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 270.15, 
magyar hitelbank 324.50, angol-osztrák bank 150.25, 
vniúbank 225.75, Länderbank 200.25, bankegyesület
107.25, osztrák-magyar államvasut 277.50, déli vasút 
97.75, elbavölgyi vasút 202.—, Károly Lajos-vasut 
207.—, északi vasút 2702, dunagűziiajózási nis/vé-nyek 
291.—, Lloyd-részvény 123.—, észak-nyugati vasút
198.25, alpesi bányatársaság 82.70, rima-murányi vasmű 
179.27, májusi járadék 90.75, osztrák aranyjáradék 
110.85, magyar aranyjáradék 103.00, magyar papir­
járadék 1UÜ.75, bécsi községi sorsjegy 150.25, húsz- 
frankos arany 9.41 '/„ német birodalmi márka 58.17, 
rubel l.SO'/g. Párisi jelentésekre javult.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bócb, aug. 24. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Hivatalosan záródnak: Búza őszre 11.04—11.09 
frt, tavaszra 11.04—lt.09 frt, rozs őszre 10.70—10.75 
Irt, tavaszra 10.90--10.95 frt, tengeri augusztus—szép- 
bőrre 0.83—G.88 frt, szeptember—októberre 0.85— 
0.90 forint, május—júniusra 0.51—0.50 forint, zab 
őszre 0.34—0.37 forint , tavaszra 0.55—0.00 forint, 
repeze augusztus—szeptemberre 15.35—15.45 forint, 
szeptember—októberre 15.35—15.45 forint, január— 
februárra 15.90—10 frt, repezeolaj kész áru 38.50— 
39.50 frt, szeptember—deczeinberrc 38.50—39.50 frt, 
szesz nem kontingentált kész szállításra 19.12-19.37 
fit, kontingentált kész szállításra 19.25—19.50 frt, 
augusztus—szeptemberre 19.25 — 19.50 frt, szeptemberi 
variánsok 19.50—19.75 fit.

NAPIREND augusztus 24-én.
Naptár: Hétfő. Róni. kath. : Bertalan ap. — Biot. : Berta­

lan- — Görög-orosz : (jul. IV.) Aliitól. Totin .— Zsidó: 
(20. Ab.) — Nap kél : f> óra 8 p.. nyugszik: 6 óra 55 p. 
— Hold kél: 9 óra 2V p. este, nyugszik ; 10 óra -lti y. 
délelőtt.

Lajos napja megünneplése: A Wulillárt-fóle vendéglőben a 
józsefvárosi függetlenségi párt állal. — Az «Alföldi ma­
gyar asztaltársaság, által este b órakor a Kazim-zy-ult-za 

szám alatti vendéglőben. — A «Batthyány Lajos asz­
taltársas ág« által az aradi-uteza 3fi. sz. alatti vendéglőben.

A. főváros magéi II épít úszó ti bizottságának ülése, d. u. 
fi órakor az uj városházán.

Nemzeti mnzenm: természet- és néprajzi tár. nyitva d. e. 
9-től d. tt. 1-ig, A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti díj melleit.

Ornithologlni kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. v. 9-től d. u. 1-ig, d. u. 3-tól 6-ig. Belépti dij :i0 kr.

Szabudsúghareznnk emlékeinek kiállítása a fővárosi 
vigadóban, nyitva délelőtt b-tól este U-ig. Beléuti dij 
40 kr.

Agyagipari kiállttás a városligeti iparcsarnokbnn, nyitva 
van naponta d. c. 9-től este 7-ig 10 kr. belépti dij mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokbnn) nyitva 
van naponként reggeli 9 órától 12-ig, és délután -1 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A m. kir. technológiai iparmnzcnm (Vili. kor. Józset 
kőrút 6.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap és ünnep 
napokon pedig d. e. 9—1-ig.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. Aka- 
démin-uteza 12. földszint. Nyitva van naponként reggeli 
9—12-ig és délután 3—6-ig.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 24-én. 

A színház zárva.

P/l. KIK. OPERAHAZ.
Budapest, augusztus 21-én. 
Az operaház zárva.

nepszInház.
Budapest, augusztus 24-én.
Sötét titok.

(A dark secret.) 
Bálványos angol dráma, da­
lokkal, 4 szakaszban. 10 kép­
ben. Irta John Douglass 
Fordította Ltikáesy Sándor. 
Zenéjét szerzetté E. Rciterer. 

Személyek:
Norton James Szabó Antal 
Mary leánya Lukács .1.
Nelly « Csongori Mari 
Doughy Ed. Szirmai 
Brooko Horváth V.
Ms. Webster M. Csalni Zsófi

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
_Béoo, aug. 24. (Megnyitás.) Oszt rá: hitelrészvény

270.50, huszfrankos 9.41, 4%-os magyar arany-
járadék 103.00. Nyugodt.

_Béoa, aug 24. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
270.02, unionbank-részvény 225.50, 20 frankos 9.40'/,, 
magyar hitelrészvény 324.50, 5% magyar papírjára- 
dék 100.90 alpesi bányarészvény 82.40, angol-osz­
trák 150.25, déli vnsutrészvény 97.25, osztrák állam- 
vasúti részvény 277.75, magyar aranyjáradék 103.00, 
dohányrészvény 159.50. Tartva.

Bóoe_, aug. 24. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelint. részvé­
nyek 276.50, magyar hitelbank-részvény 324.50, osz­
trák nllamvasuti részvény 278.-, unionbank-részvény
225.50, 5% magyar papirjáradék 100.85, angol-osztrák mr. vmrK nor, 
bankrészvény 150.25, 20 frankos arany 9.40'/a, délilrnoka Vninjca

Mars
Psyche
Aurora
Nejtun
Mr. Web
Ben
Murray
Charley
Book
Chester
Podlupka
Bagoly
Kitritz
Julcsa
Jutka
Korcsmáros

Foitor
Toronyi Luiza
Homok Róza
Fáncsi
Fercnczi
Békési
Enyvári
Kósa
Németh
Narczicz
Újvári
Várdai
Marton
Erdős! Irma
(leilei I.
Izsó

Dr. Broom V. Kovács 
Klinkerik Kassai 
Kaldovercr Izsó 
Bulling Sáriiba 
Rendőrbiztos Szilágyi 
Dietle Mosóczi 
Snapp Enyvári
Ilim Eőry
Cliamer Ktisa 
llörvsög M. Solymosi 
Trézsi Kláriié 
Tinka Mátrai Vilma 
1-inka Béthy Ilonka
Minké Horváth Juliska 
Rosen Emma Pivári Mariska 
Lieben Eliz Küzdi Juliska 
Stahl Anna Gellei Katieza 
Smith Németh
1- ső öreg ur V. Kovács
2- ik » « Békési
1- ső versenyző Kopácsi
2- ik t Csendes

Kezdete 7'/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 24-én. 

Kossuth Lajos névnapjának 
előestéjén, díszelőadásul:

Hunyadi László
opera nyitánya.1 Játsza: a 

zenekar.
Talpra magyar!

Szavalja: Komjáthy János.
Allegória 1848-ból.

Némaképlet.
Ezt követi:

Budavár bevétele.
Színmű 3 szakaszban. Irta : 

Vallót Imre. 
Személyek :

Rendőrbiztos Biró 
Nancy Gyöngy Cíillka 
L. Sundelboi Mosóczi 
Vendéglős Tollagi 
Egy ur Szilágyi 
Norton Jónás Lubinszky 
Norton István Follinus 
Mr. Loates Hunyadi 
Mr. Quirk Horváth V.

Pummer J. 
Gizella 
Várnai 
Julia
Pomári J. 
Ezredes 
Hadnagy 
Tábori orvos

Kovács 
Lá-ár M. 
Kazaliczky 
Závodszky T. 
Komjáthy 
Sándor 
Knssay 
Szil assy

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus M én. 

Kossuth Lajos hazánk nagy 
fia nevenapjának tiszteletére

A kápolnai csata.
Korrajz 4 képben.

Személyek:

Kormányzó 
Kondrai 
Dalosnó 
Ilona 
Erzsi 
Andor 
Bucsák 
Dqvek Max 

Kezdete

Csíki 
Némethy 
Ebcrgényihé 
Báthori J. 
Tájkerti B. 
Goth 
Püspöky 
Andorffy 

7 órakor.

WULFF OZIRKUSZA
az állatkertben.

Ma hétfőn, augusztus 24-én este 7'/, órakor
23.a g137- előadá s.

Fellépnek az összes művészek s művésznők.
Még vsak néhány napig

Czlrkusz a viz alatt
vagyis: A gigerli lakodalma akadályokkal, miközbeii 
néhány perez alatt 150.000 liter viz ömlik a czlrkuuz 

körömijére.
Holnap este 7'/,, órakor nagy előadás. 0800

Minden csütörtökön d. n. 3 órakor külön nagy 
gyermekelöadás, midőn egy gyermeket Ingyen be 

lehet vinni.

scHonsr

Memzeti kávéháza.
Biaclapest fő-vdioa lá.t-vá23.37oeságra.

Váczi-körnt 45.
Ma és mindennap hangversenyez a

veszpémi KISS T-AJSTCJSI
16 _ tagból álló hírneves nemzeti zenekara, mely a párisi 
világkiállításon nagy tetszésben részesült és Monteviduoban 

arany-érmet nyert. 6719
Idegenek és családok találkozási helye.

Kezdete 8 órakor.

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Ma hétfőn, 1891. augusztus hó 24-én 2-szor adatik:

Apolló nászút ja.
Énekes boliózat 1 felvonásban. Zenéjét szerzetté Hosenzweig V.

SZEMELTEK:
Jupiter Zeus, az Olympus ura, külön­

ben vén lump Rück Nándor ur
Vénus, neje. hires múltú szépség és
, házi sárkány................................. Cecilia Carola k. a.

Amor, lia, a szerelem istene, olympusi
fenegyerek..................................... Schneider Mizi k. a.

Merkurió, olympusi pénzügyminiszter, 
egy klassziko-mithoiugini bank- és 
váltóüzlet, valamint egy lőzsdeügylet- 
közvetitő-iroda tulajdonosa . . . Frank József ur 

Plútó, az alvilág istene, földalatti pro- 
lesszionátus összeesküvő, nihilista
és ördöngős iiczkó........................Enrico Berlini ur

Apolló, lyrainUvész............................ Baldácsy Aranka k. a.
Thalia .... Schläger Róza.

. . . Kiesewald Betti «

. . . Becker Hetén ,-i ■ «

. . . Erika jg,«

. . . Lengyel Róza <

. . . Hegyi Izolda ' ' <

. . . Fabianek Hermina <

. . . René Ilona «
1 egy három . . Reichshcrg Mizi «

A három gráczia j- tagból álló . . Havas Karola <
) liölgyzcnekar . . Divald Margit < 

Kar, a többi him- és nőnemheli mithologiai bandából. — 
Történik az Olyinpuson, az 1891. év nyarán.

A fenti boliózat fényes kiállítására az igazgatóság nem 
kímélte a költségeket, hogy a nevezett színdarabot minél 
hatásosabban mutassa be a t. ez. közönségnek.

Azonkívül valamennyi szerződött tag fellépése.
Pont '/oil órakor; Apolló nászutja.

Diena
Minerva
Ilclie
Ceres
Euridice
Vesta
Egeria

tut-és félvilági 
hölgyek, ter­

mészetes,
klasszikus mez­

ben.

Taciasiii-Miréliáz
Dalszinház-ntcza 2. sz.

A világhírű „Brezina“-család
(három nő és 2 férfi) hangversenye. 6767 

A müveit középosztálybeli családok találkozó helye.

Herzmann-féie Orpheum
Iliijós-utcza l-‘$. sz.. n m. k. opera íttellcnében. 

Nyáriasan berendezve! Füst- és gözmentes!
Kitűnő uj műsor. Fellépnek következő tagok: Rótt fivérek 
(uj: -két gnoma«), Scidl Toróz, Herzig Róza, Ármin, 
(uj «Gott wie schoeher is der Bocher», «Das ist nobel*, «Zu 
nix !<) Armin Kati, Helm Natália, Friedrich Alex, 
Carola, Gaston Ella, Eisenbach Henrik, Wolf Julia, 
Ferini Anna, Snssin Moreno, Ferry Anna, Ternska. 

Wulda Glza, Schauxnbnrg Anna, Schöpl Emma,
Uj Pierott és Pierette

jelmez dur, előadja Ármin, Ármin Kati, 67-t1
Az emberevők.

Ma utoljára; Városliget viz alatt.
Jelentés! Herzmann remek kávé-háza az orfeum mellett.

SZÁLLÓD
Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert és kedvelt zenekari 

játszik.
227ozti.ete S csalcor. 6286

Ma este a díszudvarban

Berkes Béla
b Á A L if U D A. ismert és kedvelt népzene-

kara játszik.
{j^ Kezdete 8 órakor. ~VQ 6409

AMNYSAS
SZÁLLÓBA.

Ma este az étteremben

ismert és ke vei népzene­
kara játozik.

Kezdete 8 érakor. 6775

Vízállás, 1891. augusztus 23-án.

A folyó neve

Szíva
Teme*

Állami
vizmórcze állomás

m é t e r b n
“feiet"1 j 0 pont

1 alatt

||| °aiattl

Pozsony ... _ 2.74 - 2.66
1 Komárom „ 3.12 3.00

Budapest... „ 2.76 2.77
Mohács... 3.85 3.97
Újvidék 6.84 4.98
Puncsává ... 2.05 2.14
Orsóvá _ 2.68 2.69
Sárvár ... w. 2.33 0.87
Gyár... _ 2.80 2.68
Szered ... 0.96 0.65
Zákány „. „ 0.84 1.00
Barcs ... 2.20 1.80
Érzék ...____ 2 78 2.53
M.-Sziget ... 0.30 — 0.40
Tekeháza... _ 0.38 0.46
V.-Namény... 0.07 0.56
Tokaj ......... — 0.06 0.06
Polgár..........
Szolnok ... — 0.24 0.26
Csongrád ... 0.00
Szeged ... .. 0.48 0.53
Ttirök-Becse 1.00 1.12
Tilel.......... _ •2.92 3.03N.-Majtéuy... — 0.32 — 0.28 —
Szatmür 0.32 0.30
Sáron-Patak .. 0.1* 0.40
Munkács ... 0.24 _ 0.3* _
Hodr............... 0.69
B.-Szt.-Mórion _ 0.13 0.14
Nagyvárad 
Tente .......... - 0.04

0.02
0.08
0.02

—
BorosjenO _ 0.08 0.08
Gyom a.......... 0.44 0.44
Déva............... 0.14 _ O»10 —
Arad .......... 1.05 1.05
Kiszetó ......... 0.43 _ 0.34 —
Temesvár ... 0.39 0,66
N.-Becskerek „. 0.66 0.64

11.26 0.91
Mitrovicza — 0.77 — 0.80 —
K.-Koalálv — 0.20 — OJU —



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 24. 1891

GESSLER-FÉLE VALÓDI 1LT1ÄTES
Mindenütt kapható. - Egyedüli gyárosai tiKSSI IM S1EWEKIEP, liltórgyiir, Jiigcrnilorf (Ausztria).

Neki.
LTgyan kedves mondja, miért 
nem ir? Én már irtani, s 
izóta oly kimondhatatlan nelie- 
.en várom sorait. Tegye meg, 
rjon, nyugtassa meg azt. a ki 
sak egyedül magát szereti.

11741

Eladás.
Használt ős nj

pénz-szekrények
•endkivüli olcsó áron kaphatók 
i bécsi pénzszekrény gyári tak­
ar Budapest, V., Bál- 
rány-uteza 6. sz. •>tt't

Egyetértés makulatur

11074 Szobák - 
a klinika közelében napokra fiO 
krért, havonként 8 Mért, meg­
tudhatók a kiadóhivatalban.

Különféle.
Ellátásba

mérsékelt árért vétetik egy 
tanuló egy előkelő, gyermek­
telen keresztény családnál 
Czima kiadóhivatalban. 117.Í1
Lakás és teljes ellátás

kerestetik, egy a zeneakadémiát 
látogató leány részére. A zene­
akadémiához közelebb lakó 
keresztény családoktól ajánla­
tokat elfogad a kiadóhivatal. 
<D. J. 6854. • sz. a.

papirt ajánlok a LSkáShfrdOSéS 
legolcsóbb áron. az Erzsébet-köruton 6. 
Gralitzenstein H. szám alatt a népszínházzal 
Erzsébettér 5. SZ. | szemben a kerepesi-ut mellett
--- -------——:—;----- ;—7—rr épült uj házban novem-iebesen in karban levő ado-i.' , , , , . ,

mentes, ni Józsefvárosi bér 1-ere igen sze,, kávé 
egyemeletes ház házi, vendéglői é bolt 

Czim a helyiségek valamint laká-
_ «795 sok is kiadandók, llővebbel

ott a pallérnál vagy a kiadó- 
hivatalban GOSG sz. a.

zabadkézből eladó, 
i adóhivatalban.

Í50 drb uj zongora
lianino és h nem on inni átlag 
li-mert jó liimevn régen fenn- 

g késxitményci rend- 
ivuli jutányos árak, t'-bb 
\i írásbeli jótáll.is mellett el- 
ilandók Eiler Antal Gyula
ougoragyaros . - turn-. • -k
zakértőnél vaczi-ntcza 4. 
z ezen rendkívüli előnyös 
jr melletti eladás, mely 
. rendes eladási áruul
5 20 al ole«obb, csak

8 f. v. szeptember 15■ ic 
art. mely ni. • letelte Után 
zerződé-de,; az előbbi rendes 
laikus árak i-mét életbe lép­
lek : mivel a megrendelések 
náris tömegesen érkeznek be. 
érném a venni szándékozó 
. ez. közönséget b. inegren- 
leléseivel mielőbb megtisztelni, 
iénlezősk'idésekre szívesen 
álaszolok. 6728

Alkalmazást nyer.
Könyvelő,

Földbirtokra
kölcsön
. i. Re

V I.l.e .s k

i l . In

; .... nyflM.k Egv

. • dljroentesoii

Ingatlan os Jelzálog For­
galmi .intését, 

Budapest, váczl-körut. 30. sz

önyvelu-.; 
zárnvivői
I «(lazdak 

nos hite

titkár és 
'dlások betöltendők 
és iparosok általa-

117'0

enni
FiryeilOli kcnvi-elct Oszt rák-Ma-
í;.'-.i-gi ki., a fölülniuluatlan 

párisi ezógnok
F. BERGUERAND FiLS.
Lfglinomnl.li x.il.-li puri-i liv.zs- 
rek. (iummi ll.illn.lvim' 3 6 fiiig

ÚJDONSÁG!
Halhölyna gimimi széllel.
U-ut.- Am T. <:..n-

I írtig. Pel; 
1 I frtsnkr

- M -■romi.
. - diszkréten

Keleti J. ; h
BiJapest, korcnaiierczeg-uicza 17.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle
ess

T©|á© ©laj ppan
4894

darabja 15 hr., 3 darab 40 hr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 irt 50 hr.

MÜLLER vL L/EfeSÚDAPESTEN
Gyári ralitár: Koronahcrczeg-ntcza 2. — Gyúr: Rottonbiller-utcza 36.

Haszonbérbeadás.
Debreczen és Nagykároly közelében fekvő, 1200 □-ölével, 

mintegy háromezer hold kitűnő minőségit fik tőidből álló, 
ropeze- óa dohány-tornioaztóaro borondozott birtok, 
melyben a szántóföld kétezer, a rét és legelő ezer hold, 
1891. október 1-tül több évre haszonbérbe adatik.

Értesítést ád

BÉKESSY LÁSZLÓ ur DEBRECZENBEN.
Közvetítők kizárvák. 0818

Gyár:
MOSÓKBAN;

(alakult 1850.)

BÍÖRESE E
gazdasági gépgyára

ajánlja a t. gazdaközönségnek az általán kedvelt népszerű ós több mint 
10,000 példányban elterjedt páratlan munkát végző egyedül valódi «352

99MoBag’&sa’äa líriíl6* sorvetőgépeit

■ERŰI

BALANCE-Hnngárla Drill
(Wabrosch szabadalma) legjobb.sor­
vetőgép a hegyes vidékre. Szórva- 
vetogópeket, saját és Aberdeen 
rendszere szerint, egyes, kettős 
ós hármas ekéit. Laacke-fólo 
szántóföld- ós rótboronáit. — 
Rosták (uj „Triumph“ szelelő 
inagtárrosla)konkolyozók,8zccs- 
kavágók, rópavágúk, darálók, 
knkoriezamorzsolóks egyél) gaz­
dasági gépek és eszközök nagy 

készletben mindenkor raktáron.

QQrÁrjcgyzékckkivá-"OT3 
lAF~natra bcrmentwc.-^aQ

V ersenybutor!
Nem hitegetésre ezélozva, hanem valóban szolid bntorgyártmányok 

a legolcsóbb árakon csakis nálam kaphatók.
Kapcsolatban rég ismert jónevü főiizletemmel egy

nagy központi MorcsarnoM
lét esi töltöm, melyben kiházasltási kelengyéket, valamint teljes lakásboreude- 
zósekot tartok készlet bei:, l'elülnmlliallan mennyiségben. ,

Uutorsziikséglet esetén ne terlicllessék üzletemet meglátogatni, leljes tisztelettel

STJSIWBACU NÁ A 1M&.86
"tovitorl^észitő

Ferencz József-tér 6.

Uj találmány! Uj találmány!
Ji'öliiIninlhat ottan eredmény!

SCisáB1 mindemi verseny-S;!
Mert a

szám,
084

!kip. államvasutak menetrendje.

Hudapest K85. I I Eszék 1889. 
Nagy díszoklevél.I I Díszoklevél.

OS
csász. ós klr. kizárólag ozabadalm.

1 első mm prtlaiifl-czenient-

Oktatás.
Okleveles tanítónő
óbb fizetés mellett kerestetik.; 
•Ingvar és német nyelv, több 
•sztendei gyakorlat kívántatik. 
Vllomás elfoglalandó október­
ien Budapesten. Ajánlatok • Ki­
élés 280» alatt a kiadóidra- 
ciha. Bizonyítványok csak má­
niáiban, nem küldetnek vissza. 

___________  11727

Egy izraelita
.saladhoz • gy nevelőn", ke- 
.estetik egy !■• év. - la..nyka 
nellé. Mepkiv intatlk . -i rendes 
inlárgyali, német nyelvtan, 

téziinunka • s zongorázá- Évi 
fizetés: telj. - ellátás és 200 
ti I (Izmi Erber Ede l'u-z! 
Halom a p. Yec-és1 P- -tmi-g 

11

ronz
Kecskemét 1872 

Ezüst érem.

ondón

Debrevzen— Füzes-Abony.
rvénye- augusztus 5-től, a megnyitás napjától.

15 10

BEOCSINBAN.
Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k., Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a I. építész és építőmester urak. építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és 
egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

gggr- Portland element és vízhatlan lueszét ‘TjjSg
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. Árjegyzékek s magyarázat

kívánatra készséggel megkiililotik.

Vjvidék 1875. 
Arany érem.

Szeged 1878. 
Érdem érem.

200 100 lön

1-200 100 UH 
1250 200 12.' 
300 240 150 
000 210 150 

’200 240 151 
1:100 210 150

V. v. 
621«

1.II.111.

V. V.
8214

1.II.III.
54

V. v. 
3213

1.II.111.

V. V.
3211

1.II.III.

I.o Debreczen ximb ,-b-i .. er*. 8.27 4.54
1 " • 1>i4-R’i /- :i x i-.iit- r .. . > 8.1» 4.15
5.11 Mncs ........................ ... . 7.5" 4.1«
fi.o Nng \ Ilit ............................ ,-■■■< 4.05
5.5» Bnlmnz-Ujváros .............. 7.10 ;;.40
ifi»: • ’ iimt..fi.;-,-y ...................... 0.2. 2.51

1 — 7ij t x Óhnt-KócH .. ip 5.50 2.07

9 ■ 1 •■.!_•-1 55.............. 12.15
12. is ii I. Polgár 55.................. él k. 4.03

2.17 1 rtluit Ki.es .............. ..érti. 1.12
— i--y.fi ............................... y < 1.2»

; •• 43 __ T-inát ........................... —- 1.17
2.5» Ti-z:i‘Fáiéit ................... — 1.02

! :t ;;s I‘.ir<i“zbi ............................ 1 •,.95
I 8.5» — KvtkutkOz ....................... — 12.01
1 4.13 l-.'er l-.ii inns .................. 11.1»

' Mező-Tilrkóiiy.................. - h — 11.27
4.12 - ifi Füzes Abony ! — 11.20

CIH1XIS
nemcsak a poloskákat, hanem a tojásaikat is
teljesen elpusztítja. Kizárólagos raktár nagyban 

osztrák-magyar monarvhia számára

TAKÁCS GYULA
Budapest, VI., Rózsa-utcza 95.

Vór.ikl.irak : Budapesten : Neruda Nándor urnái, H.-xh.ini-nli-ra. 
Becsben: Wolf .1. Web-inirl-.-r-ir. II. Újpesten: N.-m.-tli (ivula. 
Miakolozon: Ro.ln.ir Uviilan.il. Ilakl.irak : Budapesten : ll.imr l.ipót 

I'on-IK/. kirsly-iitiva. Győrött: Ati-xy Gézánál. M.-Ovár: l'iirlilin- 
per Józsefnél. Komárom: lüiili'-r l.öriniv.ml. Gyöngyös: Korb 
Szánta. Rcsicza : l'oll .k .lakalmái. Solmcczbánya : M.irsclialko (Ivu 
Szerencs: UorliKIz Ifc-zsö. Vorsooz : Halni Ignárz. Itassa: Ilin 
Samu. S.-A.-UJholy: llelivini l-v-tvir.-l;. Temesvár: .Von-,.. 
Vvlimir. Eperjes: finllotsik .1. W. Késmárk: Kn-zmann Uvula. 
Arad: Kies Annin. Kapható továbbá minden gyógyfű- éj f.lsz-i niletbvs. 
Ara nagy üveggel 15 kr., középszvril 35 kr., kis üveggel 25., utsulli-l vgyiill,

41»

9.33 I

5.17

Naponta friss lövetű

foglyok, tűrjek, nyulak
és egyéb vad 0708

GÉCZY FERENCZ-kél
Budapest, B¥. Duna-uteza 60.

Kitüntetve 1885-iki budapesti országos kiállításon. — 1890 az 
01-sz. ipar-egyesület által, nagy érőmmé!. 1890 bécsi gaz- 

dnságl es erdészeti kiállításon nagy díszoklevéllel.

ÍMHB és EÜ1LB1I
vegyészeti termékek gyára

Gyár: Budapest, IX, kér., külső SOrokSári-Ut 9606—8. 
városi iroda: v. kcr. Arany János-utcza 25.szám.

ajánlják

lE^rhololeyiü
gváitmányukat. legolcsi'ibli dióbarna szinti fatolitőszer. zsimlely- 
tétökre, lcerltósekro és gazdasági eszközökre, melynek 
használata folytán elpusztitliatallan tartósságot nyer a fa; a 
mázolást akárki végezheti.

Ajánlják egyszersmind bármily szinti finom kátrány- 
fcstóltcikct ós fcdóllakkot, zsindelytetök, bádog, vas- •'- 
fa Iá igyák mázolására. 0571

Árjegyzékek ós utasítások ingyen ós bórmentve.

&000000000900000000I

am

Óhat-Kócs
vés augusztus f)-töl,

Polgár.
i megnyitás napjától.

Háráefmésif,
Magy. kir. allamvasutak. Üzlctvezetöség Debreczen. | M,.gy, kir. államvasutak.

10791 III, 1891. sz. 09971 Vili sz.

ifflll-i
ajánljuk malom-gépein-; 
két, teljes malomberen-• 
dezcsekct, turbiuáltat
ós vizikcrckcket mint '

különlegességeinket. í

WORNF.RJ. és TAKSA:
malomépitészctl vállalat,; 

gepgysr es vasöntöde
Budapest, váczi-ut.

. ; tst-ue: rr: i.

Nevelönőket.
ninden nemzetiségüeket, kitűnő j 
/irtássággal nyelvekben zon-
•I iiálian, gy érmék kert ósznü 
két, franezia bonneokat ós 
látszótársuöket egyenest 
-vájczból hozatva ajánl lelkiisme-' 
felesen a t. urnságoknak Ba- 
rcsch Ferencz ügynöksége 
Budapest, kigyó-uteza 5. fisgn

Lakás és bérlet.

TITKOS
betegségek.

iPEiirrcolib is Ivz-

Nagyon olcsó
földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kér. Lór.yai 
utcza 13. szám alatt: 3 utczai-. 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.: ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség is kibérelhető. 5250

Dr. LEITNER
40 év óta fennálló,

minien sco< le ildzúUcI ellátóit 
ronsolö holyhfpébon. 

iO/.bi,iluti-iitczn is.
titkos betegségek, tehetőt*

Yátacos bötsgségekeS,
tehetetlenségeket, tlgyeiigiilt férfierőt, bujakóros hajókat, 
bőrhetc-.-égeket, lingy cső folyásokat uj gyúg; mód 
szerint, befecskendezés nélkül, ka elévült is,

5—0 látogatás alatt gyógyít alaposan 5282
-A..

orfcs^ebr»/ n szülész. 26 ér éta <• térin Lüinnlesr. orr«..
Rendel naponta: reg:'-! 9 órától délután I óráig és 

este 7—S óráig. — Díjazott levelekre vála.-zoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza M.. II. em. 17. ajtó.

Magyar hirályi államvasutah.

Pályázati hirdetmény. v
A magyar kir. államvasutak Szalmán állomásán 1892. évi i 

január ho 1 megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon 1 
időponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete ] 
iránt azaz 1895. évi január hó l-éig terjedő időre ezennel zárt i 
ajánlati tárgyalás hirdeti,tik.

Az 50-krns bélyegjegygycl és — ajánlat a magyar kir. 
államvasutak Szatmár állomásán levő vendéglői üzlet 
bérletére 16791 1891. számhoz ezimzéssel ellátott 
borítékba zárt és lepecsételt nemkidönbeii a kellő okmányok- j 
kai felszerelt ajánlatok 1891. évi október hó Vén déli 12-óráig 
a magyar kir. államvasutak dvbrcczcni üzletvezetősége titkári! 
hKatalálioz posta útján térti vevény mellett — nyújtandók | 
Io-, bánatpénz lejében pedig egyidejűleg háromszáz forint 
:;i|i| Irt., é. készpénzben vagy ugyanoly pénzértékii állami :

!.-:.'-tre alkalmas értékpapírokban teendő le a dvbrcczcni üzlet- , 
vezetőség gyüjtőpénztáráiiál.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek többször említett
iletvczclő 5g III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában a 

hivatalos órák tartania alatt meglckintbettik. miért is az ajánlat-j 
tevőktől fel.etelezh-tik. hogy azokat imerik ^ magukra nézve 
.-.■. -z terjedeimükben kötelezőknek elfogadják. A feltételekb'4 
• Itéiö vagy a kitűzött határidőn Ilii beérkezendő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A magyar tir. államvasutak deliroezoni üzlet vezetősége fenn­
tart ja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet 
nélkül az ajánlott bérlctös-zegro szabadon választhasson.

Kelt: Dubrcezcn, 1891. évi július hó 10-én.

Az iizietvezotőség.

wmm
seeeoesaeeessseeeeeeeeeeseeeaeeeeeeeee

s Titkos betegségeket,
huirycsofolyásókat, sebeket, syphilis ntókövotkozmcnyoit, 
el^youijült ferfleröt. ínnsömlesekot, öniertöztotcu utó- 

A bajait, nőknél fehérfolyást. (••■!■•• k-u-l nélkül ••- l.:iriiiely 
~ női l.,i A,!, a l-ginuk.x -aló' liörbotußsögoket, valamint ifjúkul i 
¥ lain k l. zli l„ ii I ■ .,;•• " ideg- . - .-i.ia.k i:...!;uvelkeznién)vk.;|i 
X I. lrvji.ll hátgerinezbajokat. g>. ,-yit 15 évi k.itona«iv..,i iiii.a-z- 
X Salat után llni.la|» »ti ■•- la -i I 'tana knrliiiz.ikli.int a legújabb 
2 gyógymód int a!a|...-m i biztos bikvrrel

10.Az aliadómia-ntczai
zárná házban folyó óvi Hó­
ember 1-ro több lakás, 

bolt, esetleg; raktár ós 
pinczcrnktúr béri leadandó. 
Bővebli értesítést ott a ház­
mester ad.

Menetár
1. 11. Ili

krímii

V. v. V. v. 1
12

in.ni. 1.ii.in.

V. V. 
:*:í 14 
.11.111.

55
V. v.
3311

1.II.III.

V. x-

:m:$ i
1.II.III.

1.2« •1 .:;1 iml. Debreczen .»1 .......... .. érlc. ,S.-| 4.54
' 11.2" 5.20 ind. Füzes-A bony 51 .. .. .. érk. 10.2« 4.12

< v:, t :;•> 8."" ir l.Óliat-Kóes .................... .. érk 5.:|5 1.50
30' 15 lo 8.30 1 2.55 8.35 Csege .................................. - A f».1- 1.27
40 22 15 8.15 j :;. io 1 8.4" (isorvpes............................. .. I •1.51 1.0»

11 os :t-M 8.5» Szl.-Margita........................ .. 1 •1.3»
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1891. 
óráig

Magyarország (Vasmegyb). 
r

M. Iiiráiyi allamvasutak. Üzlctvezetöség Debreczen. ilíifims
(llauliersó tartalmú szénsavas források. Va-láp-für- 

dök sápkór, vórszei'óiiysÓR, mindennemű női ba­
jok, az emésztő szervek botcRsoRci stb. ellen lefj- | 
hivatottabb orvos-tanáraink által legmelegebben | 
ajánlva. A legújabb módszerek szerint h 
pezsgő nczól-filrilök. Vasláp-fiirdök, gőzzel bevi-1 
tett ásványvíz-fürdők. I'gy az. addig fennálli 
épületekben, mint az újonnan megnyilt Itaroliua-villa I 
és vendéglőben a Koronához kényelemmel bereu-1 
dezett jó lakások, .lé, étkezdék: naponta kétszer 
Kies fenyvesekkel borított vidék : szép kirándulások. I 
Vasútállomás: lYlső-Eőr-Tarcsa, 25 perez tár.-askocsiu 
és bérkocsin. 40001

Idény kezdete május 17-én."
Május 17-től junius 15-ig és augusztus tőtől szép- j 

lumber végéig, lakások 00o,o-al olcsóbbak. Mindennemű ( 
értesítéssel a fürdő-igazgatóság és dr. Rlioror Aladár 
Vasm. tiszti főorvosa, fúrdö-orvos készség sen szóival.

:."-"u££55iKS2!l

Magy. kir. allamvasutak tlunabalparti iizlelvezetüsége,
01082 szám.

1 Árverési háreietsreáw^«

w ____ _ . o A Budapest nyugati pályához állomásunkon rak-
O A f tározó kózbcsillictlcn javak az üzletszabályzat 01.

8-a óflelmébcn l'olvóö lull cs. ós kir. ezredorvos. ®
e Lakás: Iiudapvst. V.. VAczi-künit-l. sz., Lem. gt az állomás III. sz 
2 " botárat a lépcsőnél. ® fognak ávvei'cztctni.

hó 25-én délután 
j raktárában

oraiior 
váltósán el

el ilclelölt 0—l 
I».- tlj.tr.ti.

válaszoltam:

nüknek 
I- zott I

férfiaknak

B vo»$eoeaeeoeidtia3esoa66oet».eí0®3eee©o5

90790 Cl. sz.

ÜÍB*detméBi^.
(Osztrák-magyar vasnti kötelék díjszabási pótlók 

életbeléptetése.)
\z osztrák-nin.yar vasúti kötelék III. rész I. és 2. díjszabási 

Vizeiéhez f. évi szeptember hú 1-ón a VI. sz. pótlékok 
épnek hatályba

Ez, n pótlékok az eddigi díjtételeknél olrséibb .fi i• t- t«-k* l lar- 
talmaziuk csou.ópoiiti • ■ állón á-i -lij z .l.ás alakjában, kocsi- 

fuvarlevvlenkml legalább l"Muo kgnmyi tmimyi-tgben, 
illí-U'ileg a sziilfi'.i I díjnak ily mennyi-ég után való liz, tc-e 

,llett fel.id.in.fi' gabona, Iiiivelyesek, olajmagvak, liszt 
és* egyéb őrlemények, x . un..', ki. • • • ) • x*dink.nl
", yjl.ibb 5000 kgionyi lm n iy - ' •• y. illelőt. • / .Ilii i-i díj

,a> ily mennyi-' iil.fi. x.1 . I- ••:• - • mell. u ulandéi liszt 
e* egyéb órlemony,vti 1 •/.’.• Ifi n - .Ilii - n -* •. • .xrv-/d 

szab. I-Ztrák n . . \. r államxa otl.fi■ i-.'.g áll im- .tolt magyar 
vonalainak, toxáfi!.. i nagyi: kii.ilxi .illáinv:i utak Búd.ipc t 
Kötiánya és Szeg' •! állóin.t-.ti. lu • ' -z! a 1 kir. - /■)!•. au-iig- 
tepbtzi vasul. • kir. -zab cseh ken k-delmi v.isutuk, a

Budapesl, ÍS'.H. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

21509 II. szám.

SHüg'dietmé^y.
! A in. kir. álfimixa-ulak debna zeli - -/erein -i vonalán levő 
Nyíregyháza álfi.in.i-.iii , főivé.teli épület i.ifii.xitésé-uek 

I iilámuéré- .dapj.íu i-v'x -égátak mellett v.déi el.iállil.i- ira ezennel 
, nyilvános ajánlati xer-eiiyt iigv.ilá- l.ii.lelli-tik

Az épile-i In vek. ../ ajánlati költs, gv.án.itások, melyekből 
a tel e-iiendu miiukáki é.| t.i ékozá' szer.viiető, a szerződ,-i 
lenézel, x.il.nniiil a ni. kii államvasutaknál érvényben álló 
az 111 Iliim lé- alapjául kiadott munkák elüallÜ.W.iin xonatkozé. 
«Fűllétfüzol* általános és részletes lintározinányai a debreczeni 
Üzlctvezetöség építési és pályafeiilaitási osztályánál tfőpincz és 

j Láda-nteza sarkán «Hungária» épület II. emelet 11. -z. .i|fi>:
11. l é. 16-1(51 kezdödőleg a hivatalos órák alatt megtekinthetők 
és nz ajánlati köllségszáinilások megszerezhetők.

I A saj.ilke/afi kit llemlő aj .nlali k<.11-zálnilásokkal tel- 
szerelt, kcllőkéjicn felbélyegzett és lepecsételt jogdrvényés 
a|.í l.ilnk f. évi ungusztus hő 25-óu deli 12 áráig az 

; üzlet vezetőség titkárságánál lesznek benyújtandók. Az ajánlatok 
i a következő felirattal látandók el:
I „Ajánlat a Nyíregyháza állomáson a felvételi épület 
bővítési munkálataira.“

j Ajánlattevők tartoznak ajánlatuk benyújtása előtt, az elvál­
lalandó kötelezettségek teljesítésének és a nem teljesítésből 
eredhető bánni néven nevezhető kártérítési igények liizlo-itá- 
sára 1000 Irinyi bánatpénzt készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban az alulirt üzlet vezetőség gyüjtöpénz- 
táránái letenni.

Az értékpapírok a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett ár­
folyam szerinti (de a névértékűt meg nem haladó) értékben 
fogadtatnak el.

Készpénzbeli óvadék után kamat nem követelhető.
Az esetleg posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek 

térit vény mellett adandók fel. Az ámulatok közt 
választás jogát az üzlctvezetöség fenntartja.

Debreczen 1891. évi augusztus havában.

Az üzletvezetőség.
(Hánnyoinal nem dijaztatik.)

szeptember 10-én d. e. 110
a c-8. ós kir. 4. hadtest had bizottságánál Q 

eladási ajánlatok elfogadtatnak Q

18.000 métermázsa rozsra ésjj 
31.000 rnétermázsa zabra, jj

A közelebbi feltételek a es. és kir. budapesti Q 
katonai élelmezési raktárban mindenki által q 
megtekinthető füzetekben foglaltatnak, melyek a 
a katonai élelmezési ezikkeknok a tőzsdén kívül T 
eszküzlendő és a kereskedelmi szokványok sze- v 
rint lörlénő vásárkísok feltételeit larlaimazzák. Q 

Kmlilelf füzetet a budapesti és pécsi élelme-Q 
zési raktárban nyomtatott ivenként I krajezár- A 

I jóival meg lehel venni. a
Budapest, 1891. augusztus 23. q

p ,;s55 A cs. és kir. katonai élelmezési raktár, q
íOOOOOOOOdOOOOOOOOOB

M. kir. államvasutak. Üzletvezetöség Szegeden.
21012 -zám.

Pályázati hirdetmény.
\ magy. kir. áll.mix ásniuk l'jxidók . Ilomá-.m tolyó ed 

szepteiulier hó ao-.ín megüresedő p.ilynndxan vendéglő béi.-r 
lére ezennel n\ Bános pályázat nyiltalik.

Mind.!/•••.. kik i z.i ii vendéglői üzletet bérbe venni líhajlják. 
f.illiivatiiuk. hogy • zaén! záil ajánlatukul okmányokkal lel-zx'- 
reive 0- két-ZÚZ toliul bánatpénznek vagy ké-zp- nzbcii 
letétre alkalmas állampapírokban történt letéteményezésén! 
szóló pénztári elismervény melléklésével a szegedi üzletvezető- 
-éghez i zimezve legkésőbben folyó óvi szeptember hú 10-ig 
és pedig déli 12 óráig nyújtsák be.

A bánatpénz a m. kir. államvasutak szegedi üzlctvezctuségf 
gyüjtőpénztáráiiál vagy személyesen vagy kir. posta utján, d5 
minden esetre az ajánlattól elkülönítve helyezendő letétbe.

A zárt ajánlat boritékán szembetűnő módon Írandó: 

«ajánlat az újvidéki pályavcndéglű bérletére.»
A bérletnek bővel,fii feltételeiről a szegedi üzletvezetőig 

forgalmi és kereskedelmi osztálya nyújt kívánatra szóbeli 

szabad-1 felvilágosítást. „ ,
Az üzletvezetoseg,

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

mtä’xm

urhilnl: bemutatott számtutun mcybizhntó hiteles /;ö*tönet- 
irut tolut/in ezen ovvostudor lenmeteuebbcn ajánlható

kimié mfifeiállilás!
3rig'3relerrÁrennLéltó erecLeti

zab hu
Ut. a • - kir -z.di. • sell nyűgöti 
btorliádi vasút, a • kir prágai 

. ki. szab Ferdinánd császár és 
ut. a cs. kir s/ di. osztrák észak- 
/ rák államvasutak, a -zab. osztrák- 
in-ztrák vonalak) é- a es. kir. szali. 
• a állomá-.ai közötti forgalomban, 
a kötelékben része- va-utak igaz-

kir. szab. e-el 
\..-ut. a - - kir 
va'Ut-üzletig izgató- lg, : 
morxa-sziléziai t-zaki 
nyugoti v;isut, a . - kir. 
magyar állaim -a" -r- 
Uélészaknémet -tő

Ezen pótlékok pvi-biu' 
gat óságainál kaphatók

Bivlapc-t 1891. augusztus hó l'J én.

A m. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a kötelék! igazgatóságok nevében is.:

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

olajfestmények
■mj rcuestQxelctől
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Titkos
I litigycaöfolyásókat éa sobokot, az önfortoztotes nl-'bajiil. 
! ,iz olgyongiilt férfiorőt, magömlósokot, a bujakorcek 
j utóküvotUiiziiiónyoit, nőknél fohérfolyáat, bármennyire is 
1 üdültek, valamint miinbi/un női bütognégekot, melyeknek a moR" 
I talanaáfi- egyik föi-kn.-.'ija e... boriiuteynegeket gy-.gyil uj BT°BÍ" 

mód szerint bizl n sikerrel, gyoroan és alaposan

Dr. SASAI ANTAL
rvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt rsász. kir. oszt.-főorvos.

I liudapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 
I II. emelet, bejárat u lépcsőnél. 4alt.

ríj Itendol: naponta 10 órút-ll d. e. egész 4 -ira délutánig, este 7 óráiul 
s óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolu­
nk és gyógyszetfkrűl is gondu-kodva lesz. -Vt3 — Nőknek külön 

váróterem._______ —
Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GAKAI A.NTAL-nál meg- 

rend v II. "15
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 7-ik ki.idáshan megjelent) a nemi betegségük és vzvk vsuícrO 
gyógykezeléséhez <zimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,

most csak 90 kr.
A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett Mrmentve kOJ-
A könyv tartalma: I. Az iv.ir-zervek leírása. — Ti- A nemi élei
«• broiit.se. — III. Az önfertőzés és az éjjeli maguinlcs,'k. — i> .A 'tug)- 
cső takar (trinpor) cs hugvr-i-züktiletck. — V. A buja kór (siphiusb 

fill VI. Kel.vrlolyas. - VII. b vvenglllt fórlierO. - Vili. NAi inaglalansag.
W,..

Első cs. és kir. szab. Duna-gözhajózasi-társasag.

'mmm

Hirdetmény.
Az 1891. évi nyán idényre örvényes posta- és személyliajó' 

menetrend zsebrét alakban megjeleni s a nagyobb állomások 
közti forgalom menetrendjét és menetárait tartalmazza, kap« 
Itató az Első cs. kir. szab. Dunn-gőzlmjózási társaság igazguVq 
ságánál és a társulati ügynökségi pénztáraknál 2 krért.

Budapest 1891. Julius 20-án.
Az igazgatóság.

Kyoniätotfc Ncuraáver hide nyomdájában, Budapest, VI. Bzorecscn-utcza ßö. (üx vDerahúz átellenébenX

SZERKESZT
BUDAPEST VI. SZ

kéziratokat nem kü 
CSAK BÉRMENTES LEVELEI 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helybenj

IE föl évre - -10 ,
«Alföldre: S béra Németoi. fr„cn»-- Olasz-. Orosz-. Torok
országokba, Svájcz-. Romám
Llamint amaz országokba, 
yerzöddehez tartoznak, negj 

Jygy tzám ára

Lajoi
Dicsőítsük őt, 

között és az orsztil 
a világ előtt! Dic.f 
elme, az erkölcsi 
hármas glóriája öli 
mint senkit a mai f 
Dicsői lsük őt, kit 
intézése oly rendkl 
dett jutni, hogy a! 
szag minden eddiJ 
apáktól az unokákl 
csillag a Icgtarlósüf 
vetkezetesebb jiélij 
hatott! Mikor i.| 
dicsőbb, nagyobi 
nck sokféle váltJ 
mikor ékesszól ás;i| 
varázsával fclgyj 
hogy a nemzeti 
talános szabadság 
győzelemre Juttas? 
megtámadott jogoki 
lehelt a nemzetbef 
gyobb tényleges lij 
gitette a fegyveres f 
zctését? Vagy m< 
üzöttségben, csönl 
fáradhatlan kenyéri 
tölti be 89-ik évét|

Nem. Kossuth L 
bosszú életpályájául 
nyatlás, csuk Jói, 
lokszerü végzet 
történelmi rendeltei 
kívüli hatást gyakf 
szellemére cselekvő 
által, még rend kivi! 
son a következő ni 
az élő, de mozdukj 
jelensége, a végtelrj 
ságnak hosszan ellj 
Nem érzi-e most n 
jelentőséget, melyhj 
nelmüukben a fejei 
idők végtelen rendj) 
nelmünk egyik szof 
fénylőbb alakjaink, 
királyai, leghat almd 
értek magas életkol 
teljes kifejtése előtti 
replésük szinhelyétcí 
bat, a legdicsőbbet a| 
immár a kilenczvent 
és erkölcsi erőinek 
parány se veszszeil 
szabaditó és niegvil 
a magyar nemzet | 
egyéniségében egybl 
Kossuth Lajos valcí 
gyobbá vált a szcr| 
lemondás utján. A 
államférfiul! ak térni 
tolta a prófétának 
A bámulat és széni 
ban körülözünlöttcj

1891 HUí

Báró Wesseiéi 
gyűlés

Wesselényi 1 
Széchenyit, ho, 
Sámuel ti ctietle 
vélte a gvanusi 
nem vállalkozv; 
téré gr. Károly 

B. Jósika Bé 
kanczelkuja. ki 
január 28-iki k 
gyanúsításokról 
öt emlegetik s 
veres elégtételt 
bizonyos baráti 

Hasonló bánj 
1-én, melyben 
nálja, de ő azo 

Február 6-ár 
talma a körül 
mondott is, h 
mint ha a Ne 
tökéletes körrel 
okkor is követel 
érzésére való li 
Imgy ilyesmit n 

E levél már 
erre b. Jósika 

Be nem ezt 
kelt levelében i 
Wesselényivel 
•ehet, tudatja t 
Mihálylyal (Cs 
pozsonymegvei 
Barendorfban ' 
hívja Wesselént 

Wesselényi c 
zsonyból in du 
Károlyi György 
hóvihar volt,
valószínűtlen, 1
köszvénycs beb 
üozta s utóbb 
származtak. Ali 
dorfba.

Itt a segédek 
Jósika Sámuel 
vozott nyilaikoz 
letesen megnvu


